
宣言②
障がいを理由とする差別を解消するための取組を効果的かつ円滑に実施
するネットワークを構築します 

評価 B

評価

【対応方針】
意見交換を踏まえ、今後は、包括的・総合的な相談支援体制の確立に向けた取組を進めていきます。

地域と連携・協働した地域共生社会実現に向け、市内全域（エリア別９
か所）で地域福祉意見交換会を開催します 

S

評価基準…S（100%以上）、A（90~99%）、B（70~89%）、C（50~69%）、D（30~49%）、E（29%以下）

【評価理由】
 市内全域（エリア別９か所）で地域福祉計画を基に、説明と意見交換を行いました。我が事・丸ご
とにより地域生活課題を解決していく体制の具現化に向けて、各地域の福祉活動関係者等への周知・
認識の共有を図りました。

宣言①

令和元年度 健康福祉部の「実行宣言」

基本方針と使命
 健康福祉部は、安心して子育てができるまち、市民みんなが、元気にいきいきとした生活が送れるま
ち、お年寄りが住みなれた地域で、安心して暮らし続けるまちをめざしています。事業の推進について
は、福祉、子育て、介護、保険、医療の連携を強化し、健康のための各種施策の実施、子育て環境の整
備、高齢者や障がい者への支援に取り組みます。
本年度は特に
①「地域の絆と支援の輪でくらしを支える安心のまち」を実現するため、生活困窮者、障がい者の相談支
援の充実をはじめ、新たに福祉団体と連携した包括的な相談支援体制づくりを進めます。
②産婦健康診査のスタートや風しんの予防など、妊娠から子育て期におけるワンストップ拠点として、子
育て環境を充実させ、「子育てするなら松阪」と言われるよう「松阪版ネウボラ」の施策を推進します。
③ 令和元年10月から始まる幼児教育無償化に向けた制度の周知およびスムーズな移行をめざすとともに、
昨年度に引き続き「松阪市立幼稚園・保育園あり方基本方針」に基づく意見交換会を開催し、一定の方向
性を示していきます。

平成30年度の評価

作成者
（評価者）

１ 輝く子どもたち（子育て・教育）

部長 小山 誠

理事兼こども局長 薗部 功

『松阪市総合計画』
との関わり ２ いつまでもいきいきと（福祉・健康づくり）

福祉担当理事兼福祉事務所長 片岡 始



【評価理由】
 飯高西圏域に地域密着型の特別養護老人ホームを整備や事業所への実施指導等を行い、介護サービ
スの向上に努めました。また、保険給付の適性化のため、ケアプラン点検を始め、認定調査状況
チェック等を実施しました。

【対応方針】
介護施設の整備を進めるとともに、介護サービスの確保、介護給付の適正化に努めます。

宣言⑥
健康診査・保健指導等の実施により、疾病予防や医療費抑制を図り、国
民健康保険・後期高齢者医療制度の安定した運営に努めます 

評価 A

【評価理由】
 国民健康保険においては、平成30年度からスタートした「国保の広域化(県単位化)」による運用が
実施され、安定した運営に努めることができました。しかし、特定検診の受診率はまだまだ低い状況
です。後期高齢者医療制度においては、収納率の向上に取り組み安定した運営に努めました。

【評価理由】
 生活保護受給者数は、関係機関との連携協力による自立支援の取組や経済状況の好転等が続いてい
ることもあり平成24年度をピークに減少傾向にあります。
面接率80％を目標として、訪問活動の充実に取り組んだところ、実績として面接率74％となりまし
た。

【対応方針】
ケースワークの基本となる訪問調査の面接率が、昨年度以上となるよう面接方法(訪問の約束、訪問時
間等）を工夫して取り組みます。

宣言④ 介護予防を強力に推進。一般介護予防事業の参加者15,000人  評価 S
【評価理由】
 高齢者がいつまでも元気で暮らし続けられるよう、介護予防や認知症対策に取り組みました。特に
地域でできる介護予防に努め、一般介護予防事業の参加者は、15,401人になりました。また、生活支
援サービスの体制づくりを進めるなど高齢者の見守り体制の充実を図りました。

【対応方針】
一定水準まで達したため、当該宣言は完了とし、今年度以降は新たな宣言を設定します。

宣言⑤
施設整備や介護サービスの質の確保及び保険給付の適正化を推進し、介
護を受けながら安心してできる暮らしを支えます 

評価 A

【評価理由】
 障がいを理由とする差別に関する相談及び当該相談に係る事例を踏まえた障がいを理由とする差別
を解消するための取組を効果的かつ円滑に実施するネットワークを構築するため、松阪市障がい者地
域自立支援協議会の専門部会に図り、協議・検討のうえ、松阪市障がい者差別解消支援地域協議会規
則を制定しましたが、具体的な組織運営にまでは至りませんでした。

【対応方針】
令和元年度前半に関係組織による協議会を発足し、障がいを理由とする差別に関する相談事案等の情
報共有の組織体制づくり、啓発活動等に取り組みます。
宣言③ 訪問活動を充実し生活保護の適正実施に取り組みます 評価 A



宣言⑧

【評価理由】
「第2期松阪市子ども・子育て支援事業計画」の作成にあたり、保護者のニーズを的確に把握するため
のアンケート調査項目について、専門的知識を有する委員で構成される「子ども・子育て会議」にお
いて検討し、国の定める項目に加えて、子育て施策、子育て支援の充実、子育て環境への満足度に関
する市独自の項目を設定しました。
 また、アンケートの回収率については、回答者にわかりやすく、記入しやすいようアンケート用紙
のレイアウトを検討するとともに、回答忘れを防止するためリマインドはがきを活用し、回収率は前
回の59.1％を上回り60.5％となりました。

S

評価

評価宣言⑨

【評価理由】
 意見交換会を開催し、飯南・飯高地域の保育園３園を令和２年４月から認定こども園へ移行する方
向性を示すことができました。また、認定こども園の安定した運営をめざすため、保育園・幼稚園の
園長を含む34人によるプロジェクトチームを立ち上げ、先進地視察など移行実施に向け取り組みまし
た。
   なお、令和元年10月から始まる幼児教育無償化の影響がまだ把握できないことから、大石地区（大
石幼稚園・みなみ保育園）を除く他園の方向性についての意見交換会は見送りました。
 また、平成31年４月から全公立幼稚園において3歳児保育の実施と給食の提供を行うことを決定しま
した。

【対応方針】
アンケート調査結果を基に、「子ども・子育て会議」を計画的に開催するとともにパブリックコメン
トによる意見募集を行い検討を重ね、「第2期松阪市子ども・子育て支援事業計画」を作成します。な
お、当該宣言は完了とし、新たな宣言を設定します。

次期子ども・子育て支援事業計画作成の基礎となる保護者のニーズを的
確に把握するため、アンケート調査項目の充実及び回収率アップ 

S

昨年度に引き続き、「松阪市立幼稚園・保育園あり方基本方針」に基づ
き、保育園・幼稚園の再編・統廃合等に向け各地域での意見交換会を開
催するとともに、一定の方向性を示していきます!

【対応方針】
特定検診の受診率向上のため、様々な手法で啓発に取り組むとともに保健指導等を推進します。

宣言⑦
土曜はるる遊ぼうDAYや日曜はるる子育てセミナーを開催して、松阪版
ネウボラを推進します 

評価 S

【評価理由】
 土曜はるる遊ぼうＤＡＹ等を開催し、妊娠・出産から子育て期を途切れなくサポートする松阪版ネ
ウボラの拠点として、誰もが気軽に立ち寄れふれあいや交流ができる施設となるよう努めました。利
用者アンケートにおいても健康センターはるるの満足度は83.4%、38,216人（休日夜間応急診療所利
用除く）の利用がありました。

【対応方針】
一過性の目標ではないため、引き続きＳ評価を維持できるよう取組を続けていきます。



1 ー ①

指
標
②

評価指標 児童虐待件数

目標/実績
平成30年度 令和元年度

目標 20件 実績 65件 評価 C 目標 0件

対応方針
児童虐待に関する市民の理解を深めるとともに関係機関と綿密に連携し、情報共
有を図ります。

事業計画表を作成し、事業の目的の明確化、進捗管理に努めます。 評価 A

障がい児支援の提供体制の充実 A

部長・理事・課長による「健康福祉部月例会」を開催し、部内における情報共有・連
携・調整により適確かつ円滑に施策を展開します。

A

評価

評価

宣言⑩
【評価理由】
 済生会明和病院なでしこ小児科医師等からの医療的助言を受けながら、当センターの看護師も技術
指導研修を受ける中で、人工呼吸器装着児等医療的ケアが必要な重症心身障がい児を受け入れること
ができました。
 また、児童発達支援の集団療育のあり方を検討する中、予約制から基本的に年齢、就園未就園、児
童の様子（発達の段階、発達の傾向）などによって分かれ、児童の特性に合わせた課題を提供できる
クラス制に変更しました。クラス制にすることにより、児童の発達の経過や課題を職員がつかみやす
くなることで、より児童の発達に寄り添う療育が可能になり、児童の発達やニーズを保護者の方と共
有しやすくなりました。さらに、児童の興味関心に沿った遊びを展開しやすくなり、保護者同士の関
係が作りやすくなったと考えられます。

部局マネジメント方針

【対応方針】
大石地区については、新年度の保護者との意見交換会の開催および地域住民等との意見交換会をふま
え一定の方向性を示します。他の地域については、幼児教育無償化が令和元年10月から始まることか
ら、その動向を見極め引き続き保護者、地域の方々などと十分な協議を行いながら進めていきます。

【対応方針】
今後も、医療的ケアが必要な障がい児を積極的に受け入れる方針であるとともに、児童発達支援の集
団療育のあり方を検討します。

『松阪市総合計画』関係施策の進捗度
評価

無事故、無違反を目標に交通安全の意識向上に努めます。 B
事業の見直しに取り組み、時間外勤務時間の削減に努めます。 B

評価

評価
平成30年度

92%実績目標
目標/実績

95%

評価指標

対応方針 妊娠・出産・子育てを途切れなく支援するため、母子訪問に取り組みます。関
係
施
策
１

指
標
①

令和元年度
目標 95.0%A

乳児家庭全戸訪問実施率

施策名
子育て支援の推進

施策番号



1 ー ②

2 ー ①

2 ー ③

目標 83.0% 実績 83.2% 評価 S 目標 83.0%
対応方針 乳児健康診査に努めます。

対応方針 市民の健康づくりを推進します。

指
標
②

評価指標 虫歯のない3歳児の割合

目標/実績
平成30年度 令和元年度

健康だと思っている市民の割合

目標/実績
平成30年度 令和元年度

目標 - 実績 - 評価 - 目標 80.0%

対応方針
令和元年度において、幼稚園全園（18園）にて3歳児保育の実施を図りました。
今後は、その運営体制の維持に努めます。

関
係
施
策
３

施策番号 施策名
健康づくりの推進

指
標
①

評価指標 乳がん検診受診率（40 69歳）

目標/実績
平成30年度 令和元年度

目標 23.0% 実績 17.5% 評価 B 目標 23.0%
対応方針 がん検診の受診率向上のため、啓発に努めます。

指
標
③

評価指標

幼稚園の３歳児保育実施園数

目標/実績
平成30年度 令和元年度

目標 13 実績 13 評価 S 目標 全園達成済

関
係
施
策
２

施策番号 施策名
未就学児への支援

指
標
①

評価指標 保育園の待機児童数（10月１日国基準）

目標/実績
平成30年度 令和元年度

目標 0人 実績 71人 評価 E 目標 0人

対応方針
０歳児から２歳児を受け入れる体制作りを図るため、私立認可保育園の改築等の
支援及び、保育士不足の解消に向けて取り組みます。

指
標
②

評価指標

関
係
施
策
４

施策番号 施策名
救急医療体制の確保

指
標
①

評価指標 医療施設、救急医療が整っていると感じる市民の割合

目標/実績
平成30年度 令和元年度

目標 - 実績 - 評価 - 目標 30.0%
対応方針 一次救急医療体制の充実に取り組みます。

目標/実績
平成30年度 令和元年度

目標 95.0% 実績 96.2% 評価 S 目標 95.0%
対応方針 産婦検診の導入等松阪版ネウボラを充実させます。

指
標
③

評価指標 松阪市で今後も子育てをしていきたいと思う保護者の割合



2 ー ④

2 ー ⑤

1か所 実績 1か所 評価 S 目標 １か所
対応方針 平成30年4月から、連携拠点を運営しています。

指
標
②

評価指標 生活困窮者自立相談新規受付件数

目標/実績
平成30年度 令和元年度

目標 34件/月 実績 22件/月 評価 C 目標 36件/月

対応方針
国の示す平均基準値を設定しているため、市の実態に即した指標へ見直しを図り
ます。

指
標
③

評価指標 プラン(自立支援計画)作成件数

目標/実績
平成30年度 令和元年度

目標 14件/月 実績 7.4件/月 評価 C 目標 18件/月

対応方針
国の示す平均基準値を設定しているため、市の実態に即した指標へ見直しを図り
ます。

対応方針
国の示す平均基準値を設定しているため、市の実態に即した指標へ見直しを図り
ます。

平成30年度 令和元年度
目標 ８人/月 実績 2.9人/月 評価 D 目標 11人/月

関
係
施
策
５

施策番号 施策名
地域福祉・生活支援の充実

指
標
①

評価指標 地域福祉計画実践プランの取組を充実している地区

目標/実績
平成30年度 令和元年度

目標 43地区 実績 43地区 評価 S 目標 43地区

対応方針
目標を達成したため、新たに各種連携機関による地域支援活動を展開していきま
す。

指
標
④

評価指標 就労支援対象者数

目標/実績

26,000人を超えられるよう、認知症サポーター養成講座の実施します。

指
標
③

評価指標 お年寄りが住みなれた地域で安心して暮らせるまちづくりの市民満足度

目標/実績
平成30年度 令和元年度

目標 - 実績 - 評価 - 目標 3.10／５
対応方針 高齢者が住みやすいまちづくりをめざし、地域で支える仕組みを進めます。

指
標
②

評価指標 医療と介護の連携拠点の整備数

目標/実績
平成30年度 令和元年度

目標

関
係
施
策
６

施策番号 施策名
高齢者福祉の推進

指
標
①

評価指標 認知症サポーター養成講座受講者数

目標/実績
平成30年度 令和元年度

目標 24,000人 実績 24,207人 評価 S 目標 26,000人
対応方針



2 ー ⑥

宣言⑧
ファミリーサポートセンター利用に対する補助対象世帯及び補助率拡大の
周知徹底 利用件数900件

宣言①
複合する福祉課題を「丸ごと」受け止め解決する、包括的な相談支援体制
の整備に向け、関係機関との連携強化に取り組みます 

宣言②
障がい者が地域社会において安心して生活できるよう福祉避難所確保に向
けて取り組みます 

宣言③ 生活保護の適正実施のため訪問、面接活動を充実します 

宣言④ 介護予防の推進と高齢者の見守り体制を充実します 

宣言⑦
産婦健康診査を開始し、妊娠、出産、子育て期の途切れない支援を行い松
阪版ネウボラを推進します 

指
標
②

評価指標 就労移行支援事業所利用者数

目標/実績
平成30年度 令和元年度

目標 20人 実績 37人 評価 S 目標 20人
対応方針 利用者（養護者等）への必要な情報の提供と適切な支援を継続します。

目標/実績
平成30年度 令和元年度

目標 145人 実績 143人 評価 A 目標 150人

手話奉仕員養成講座修了者数

宣言⑥
国民健康保険・後期高齢者医療制度の安定した運営のため、健康診査・保
健指導等を推進し、疾病予防や医療費抑制を図ります 

宣言⑨
大石地区の保育園・幼稚園の再編・統廃合等、一定の方向性を示すととも
に、幼児教育無償化で始まる給食費徴収に係る滞納ゼロ 

宣言⑩
児童発達支援センター（松阪多気地域子ども発達総合支援センター 仮
称）の2021年度設置に向け整備方針を策定します 

宣言⑤
保険給付の適正化に取り組み、介護を受けながら安心してできる暮らしを
支えます 

令和元年度 「実行宣言」

関
係
施
策
７

指
標
①

評価指標

対応方針

指
標
③

評価指標

対応方針

利用者（養護者等）への必要な情報の提供と適切な支援を継続します。

受講した全員が終了することを目標としており、受講生の意見を十分取り入れ、
継続して受講できる環境を整えます。

実績 33人 評価 B 目標 60人目標 41人

施策番号 施策名
障がい者福祉の推進
グループホームの利用者数

目標/実績
平成30年度 令和元年度



事業の効率化・見直しに取り組み、時間外勤務時間の削減に努めます。

部局マネジメント方針
部長・理事・課長による「健康福祉部月例会」を開催し、部内における情報共有・連
携・調整により、事業の進捗管理を行い、施策を展開します。
無事故、無違反を目標に交通安全の徹底に努めます。



課長 伊藤 由里

関係する
「実行宣言」

平成30年度

令和元年度

地域と連携・協働した地域共生社会実現に向け、市内全域（エリア別９か
所）で地域福祉意見交換会を開催します 
複合する福祉課題を「丸ごと」受け止め解決する、包括的な相談支援体制の
整備に向け、関係機関との連携強化に取り組みます 

組織名 地域福祉課 作成者（評価者）

平成30年度の総括（個々の事業については次ページ以降をご覧ください。）
【達成できたこと】
・市内全域（エリア別９か所）で地域福祉計画を基に、説明と意見交換を行い、地域共生社会の実現に向
け、各地域の福祉活動関係者等への周知・認識の共有を図りました。
・保護司会補助金は、保護観察支援の取組数が目標を上回り、活動支援につながりました。
・中国残留邦人等生活支援給付事業は、支援・相談の訪問面談が目標を上回り、老後の生活支援を行うこ
とができました。
・生活困窮者自立相談支援事業費は、継続して相談者への自立に向けた就労・生活相談支援を行うことが
できました。
・生活困窮者家計改善支援事業費は、継続して相談者の家計管理の意欲を高める支援を行うことができま
した。
・新福祉会館施設整備事業費は、スケージュール通り工事を進めることができ、平成31年4月1日に開館し
ました。

【達成できなかったこと】
・遺族会補助金は、高齢化等により年々減少する会員数を維持するため、若い世代の参加を目標としまし
たが、会員数の増には至らず、目標を下回りました。
・戦没者追悼式事業は、高齢化等により追悼式参加者が減少しています。
・生活困窮者住居確保給付金事業費は、支援件数は４件ありましたが、１件は現在就労訓練中で、就労に
つながったのは3件となりました。
・生活困窮者就労準備支援事業費は、一般就労に向けた日常生活・社会生活の改善につなげる支援の利用
者数は少なく、目標を下回りました。

１－① 子育て支援の充実

課の基本方針と使命

関係する『総合計画』施策
２－⑥ 障がい者福祉の推進
２－④ 地域福祉・生活支援の充実

 地域福祉課は、それぞれの地域において誰もが安心して暮らせるよう、地域社会の福祉の向上に取り組
んでいます。
 平成30年度よりスタートした第3期松阪市地域福祉計画の2年目を迎え、複数分野の問題を抱える対象者
や世帯など、ニーズが多様化・複雑化する中で、分野横断的かつ包括的な相談・支援体制の整備が求めら
れています。今年度は、多様なニーズ等に対応した総合的なアセスメントや関係機関との調整と地域づく
りも含めたコーディネーターの役割を担う相談支援体制について関係機関と連携し、協議・検討を進め設
置に向けて取り組みます。
 また、生活困窮世帯の子どもが能力を伸ばし社会で自立して生きていく力を身に付けるため、個々の能
力に応じ基礎学力の向上を図るために行う学習支援の充実・拡大を図ります。



【地域福祉課】事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
35地区 35地区 S 35地区

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 活動指標 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
50回/月 80回/月 S 50回/月

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 活動指標 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
10人 0人 E 3人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100人 県共催450人 S 100人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
①12日/月
②3回/月
③3回/年

①18日/月
②3回/月
③3回/年

S
①12日/月
②3回/月
③3回/年

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
- - - 387名

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 調査実施なし - 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
700人 600人 B 600人

松阪地区母親大会参加者数

①活動日数（一人平均）
②相談支援件数（一人平均）
③研修参加回数（一人平均）

民生委員児童委員の選任者数（任期３年）

調査依頼時の実積率

追悼式出席者数

小地域福祉活動の支援地区数

保護司支援活動数

遺族会活動の推進と若い世代の参加（会員数
増）

松阪地区母親大会参加者数

調査依頼時の実施率

-

①活動日数（一人平均）
②相談支援件数（一人平均）
③研修参加回数（一人平均）

追悼式出席者数
活動指標

活動指標

20

活動指標

活動指標

活動指標

活動指標

活動指標

活動指標

活動指標

活動指標

→
現状維持

活動指標

活動指標

活動指標

1,042 →
現状維持

8 戦没者追悼式事業費 一般 ２－④
1,307 →

現状維持

社会福祉統計調査事業費 一般 ２－④7
20

…
定期

676

4

5,542 →
現状維持

厚生団体補助金 一般 ２－④

…
定期

6
民生委員児童委員一斉改
選事業費

一般 ２－④
-

5
民生委員児童委員協議会
連合会活動費補助金

一般 ２－④
5,259 →

現状維持

45 →
現状維持

45 →
現状維持

3 遺族会補助金 一般 ２－④
1,120

1,668 →
現状維持

2 保護司会補助金 一般 ２－④
1,295 →

現状維持

社会福祉協議会補助金 一般 ２－④
小地域福祉活動の支援地区数

保護司支援活動数

遺族会活動の推進への若い世代の参加（会員数
増）→

現状維持
1,124 →

現状維持

→
現状維持

活動指標

→
現状維持

213,017 →
現状維持

平成30年度 令和元年度

1
208,703



【地域福祉課】事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策 平成30年度 令和元年度
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
15回/年 25回/年 S 25回/年

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
3件/回 3件/回 S 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
各２回 各2回 S 各2回

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
200件/月 248.4件/月 S 200件/月

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 75% B 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
20件/月 45件/月 S 20件/月

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
10人 2人 E 50件

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
75人 71人 A 85人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100千円 400千円 S 100千円

支援・相談員訪問面談回数

活動指標

活動指標

活動指標

活動指標

支援件数に対する就労率

生活困窮者家計相談件数

生活困窮者就労準備支援事業対応件数

生活困窮世帯学習支援事業登録者数

経費の効率化（当初予算額からの削減額）

支援・相談員訪問面談回数
活動指標

一般監査における「助言」件数

研修の実施、地域活動の実施

生活困窮者自立相談受付件数

支援件数に対する就労率

生活困窮者家計相談件数

生活困窮者就労準備支援事業利用者数

生活困窮世帯学習支援事業利用者数

経費の効率化（当初予算額からの削減額）

活動指標

活動指標

活動指標

活動指標

活動指標

活動指標

活動指標

→
現状維持

16,666

4,414

4,687

活動指標

→
現状維持

→
現状維持

4,249

15

17 社会福祉一般経費 一般 ２－④

生活困窮者就労準備支援
事業費

一般 ２－④

拡大

活動指標

16
生活困窮世帯学習支援事
業費

一般 ２－④
4,106

拡大

5,949 →
現状維持

5,946 →
現状維持

活動指標

14
生活困窮者家計改善支援
事業費

一般 ２－④
5,203

1,181 →
現状維持

→
現状維持

→
現状維持

5,208

13
生活困窮者住居確保給付
金支給事業費

一般 ２－④
1,181 →

現状維持

生活困窮者自立相談支援
事業費

一般 ２－④12
16,816

10

→
現状維持

1,185 →
現状維持

1,175 →
現状維持

一般 ２－④
9,935

11
地区民生委員児童委員協
議会補助金

→
現状維持

6,061

社会福祉法人指導監査等
事業費

一般 ２－④
設立認可、定款変更等の届出受理後、2週間以
内の処理

9,935 →
現状維持

活動指標
研修の実施、地域活動の実施

活動指標

9
中国残留邦人等生活支援
給付事業費

一般 ２－④
4,738

拡大

→
現状維持

活動指標
生活困窮者自立相談受付件数



【地域福祉課】事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策 平成30年度 令和元年度
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% S 25日/月

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価

1,680回 1,558回 A
①1760回
②120回

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
H31.4.1開設 H31.4.1開設 S 2020.1月供用

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
毎日2回 毎日2回 S 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% S 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
101% 92% A 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% S 25日/月

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% S 25日/月

改修工事完了に向けた進捗管理

活動指標

会館利用団体等の利用回数（前年度5%増）

H31年4月移転に向けた改修工事の進捗管理

職員の目視等による施設点検

活動指標

活動指標

助成データチェック業務に要する日数

会館利用団体等の利用回数
①福祉関係団体等
②一般使用者等

建物撤去及び駐車場整備の進捗管理

来館者の施設利用満足度

H31.4月未就学児の現物給付への進捗管理

活動指標

→
現状維持

17,930

活動指標 活動指標

各隣保館における対前年度交流人口

医療費助成事業費
（一人親家庭等）

一般 １－①25
110,890

拡大
113,165 →

現状維持

助成データチェック業務に要する日数H31.4月未就学児の現物給付への進捗管理

24
医療費助成事業費
（こども医療費助成）

一般 １－①
593,560

拡大

活動指標 活動指標
助成データチェック業務に要する日数H31.4月現物給付・年齢拡大への進捗管理

9,340 →
現状維持

拡大
629,831

各隣保館における対前年度交流人口
23 隣保館事業費 一般 ２－④

9,568 →
現状維持

隣保館施設整備事業費 一般 ２－④22
29,463 →

現状維持

活動指標

21 隣保館管理運営事業費 一般 ２－④

活動指標

30,984

活動指標
年度内の改修工事完了に向けた進捗管理

―
終了

―
終了

162,830

→
現状維持

→
現状維持

30,918

20
新福祉会館施設整備事業
費

一般 ２－⑥
499,264

14,769 →
現状維持

活動指標

19 福祉会館管理運営事業費 一般 ２－⑥
9,826 →

現状維持

活動指標活動指標

18
医療費助成事業費
(障がい者医療費助成)

一般 ２－⑥
478,542

拡大

活動指標活動指標

479,579 →
現状維持



【地域福祉課】事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策 平成30年度 令和元年度
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 対象者無し - 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
3日以内 3日以内 S 3日以内

支給対象者の把握率

活動指標 活動指標

→
現状維持

→
現状維持

5,000

活動指標

→
現状維持

1,300 →
現状維持

対象者への見舞金支給までの期間 対象者への見舞金支給までの期間
小災害見舞金 一般 ２－④27

支給対象者の把握率
26 災害弔慰金 一般 ２－④

活動指標

5,000

1,300



平成30年度の総括（個々の事業については次ページ以降をご覧ください。）
【達成できたこと】
・「障がい者の望む地域支援」では、自立支援給付の訓練等給付における自立支援生活援助と就労定着支
援を推進するとともに、障がいがあり低所得の方が障害福祉サービスから介護保険サービスへ移行する際
に発生する利用者負担の増額分について、利用者に還元する仕組みを構築しました。
・「障がい児支援のニーズの多様化へのきめ細かな対応」では、居宅訪問型児童発達支援の新設及び保育
所等訪問支援では、乳児院と児童養護施設に通う子どもも対象に加えました。
・「サービスの質の確保・向上に向けた環境整備」では、自立支援給付の訓練等給付のひとつである補装
具について、従来からの購入に加え、貸与の費用も対象としました。
・「第５期障がい福祉計画」に示す数値目標を達成するため各種事業の取組を進めるとともに、「第１期
障がい児福祉計画」における児童発達支援センター設置に向けて関係機関と協議を進めました。
 また、障がいを理由とする差別に関する相談及び当該相談に係る事例を踏まえた障がいを理由とする差
別を解消するための取組を効果的かつ円滑に実施するネットワークを構築するため、松阪市障がい者地域
自立支援協議会の課題別ワーキングチームが中心になり協議・検討を行い、松阪市障がい者差別解消支援
地域協議会規則を制定しました。
【達成できなかったこと】
・障害者差別解消法に基づく松阪市障がい者差別解消支援地域協議会による組織的な活動を開始するまで
に至りませんでした。
・障害者ケア事業費は、身体障がい者相談員７名及び知的障がい者相談員５名への相談件数が、見込んだ
相談件数を下回りました。
・障がい者団体活動事業費補助金は、各障がい者団体の活動事業参加者が当初見込みに達しませんでし
た。
・自立支援医療給付事業費は、給付対象件数が見込み件数に達しませんでした。
・重度障がい者（児）紙オムツ給付事業費は、見込んだ給付目標件数を下回りました。
・自立支援協議会事業費は、障がい者の理解を深める研修会等の開催回数について、目標15回（本会３
回・研修会２回・リーダー会議含む部会10回）のところ、実績８回（本会２回・研修会２回・部会４回）
となりました。

２－⑥ 障がい者福祉の推進
課の基本方針と使命

関係する『総合計画』施策

 障がい者の人権が尊重され、障がい者が自らの意思に基づき、社会のあらゆる分野の活動に参加・参画
し、住み慣れた地域において自立した安心で安全な生活を送ることができるまちづくりを進めます。
 関係機関との連携のもと災害時における障がい者等の避難行動要援護者名簿の整備とともに福祉避難所
の確保に向けて取り組みます。
 障害者差別解消法に基づく松阪市障がい者差別解消支援地域協議会において、障がいを理由とする差別
の効果的かつ円滑な解消に向けた組織的な取組を進めます。
 地域の相談支援の拠点として、総合的な相談業務（身体障がい・知的障がい・精神障がい）をはじめ、
成年後見制度の利用支援や入所施設、病院等からの地域移行と定着、自立支援協議会の運営支援等を行う
基幹相談支援センターの設置に向けて取り組みます。

課長 西嶋秀喜

関係する
「実行宣言」

平成30年度

令和元年度

障がいを理由とする差別を解消するための取組を効果的かつ円滑に実施する
ネットワークを構築します 
障がい者が地域社会において安心して生活できるよう福祉避難所の確保に向
けて取り組みます。

組織名 障がい福祉課 作成者（評価者）



【障がい福祉課】事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
415人 403人 A 550人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
550人 564人 S - - -

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
80人 75人 A - - -

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
60件 53件 B 53件

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
3% △15％ B 15%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
1人 0人 - - - -

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
1人 0人 - 1人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
350人 368人 S 350人

平成30年度 令和元年度

1

重度障がい者外出支援事
業費（H30まで重度身体
障がい者自動車燃料費助
成事業費）

一般 ２－⑥

活動指標 活動指標

11,012

重度身体障がい者自動車燃料費助成事業利用者
数 →

現状維持

重度心身障がい者タクシー料金助成事業利用者
数

統合
-

※重度障がい者外出支援事業費へ統合

2,592

重度身体障がい者福祉タクシー料金助成事業利
用者数

統合
-

※重度障がい者外出支援事業費へ統合重度身体障がい者福祉タ
クシー料金助成事業費

一般

2
重度心身障がい者タク
シー料金助成事業費

一般 ２－⑥

活動指標 活動指標

10,161

23,586

重度心身障がい者タクシー料金助成事業利用者
数 →

現状維持

２－⑥

活動指標 活動指標

2,398
障がい者等からの相談件数 →

現状維持

4
障がい者ケア事業費
（H30まで障がい者相談
員設置事業費）

一般 ２－⑥

活動指標 活動指標

212
障がい者等からの相談件数 →

現状維持

3

活動指標

6

→
現状維持

各障がい者団体の活動事業参加者増加率（平成
29年度対比） →

現状維持
1,960

各障がい者団体の組織率
5
障がい者団体活動事業費
補助金

一般 ２－⑥

活動指標 活動指標

2,160

7
心身障害者扶養共済掛金
助成金

一般 ２－⑥

活動指標 活動指標

72
三重県心身障害者扶養共済掛金助成金対象者数 →

現状維持

726

障がい児通所施設等医療的ケア支援事業対象児
童数

統合
-

※障がい者ケア事業費へ統合障がい児通所施設等医療
的ケア支援事業費

一般 ２－⑥

活動指標

8 手話普及啓発事業費 一般 ２－⑥

活動指標 活動指標

2,345

72
三重県心身障害者扶養共済掛金助成金対象者数 →

現状維持

→
現状維持

手話普及啓発イベント参加者数 →
現状維持

2,345
手話普及啓発イベント参加者数



【障がい福祉課】事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策 平成30年度 令和元年度
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
200件

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
210人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
1件

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
18,000件

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
4人 5人 S - - -

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
12回 12回 S - - -

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
260件 232件 B - - -

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 0% - - - -

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
420人/月 484人/月 S 18,000件

重度障がい者（児）紙オムツ給付件数 →
現状維持

障がい者福祉給付事業費 一般 ２－⑥

活動指標 活動指標

81,340
特別障害者手当受給者数 →

現状維持

10
特別障害者手当等給付事
業費

一般 ２－⑥

活動指標 活動指標

9
1,321

活動指標

12

→
現状維持

15,000
障害者グループホームの新設

11
障害者グループホーム等
施設整備費補助金

一般 ２－⑥

活動指標 活動指標

13 緊急通報装置貸与事業費 一般 ２－⑥

活動指標 活動指標

137
緊急通報装置利用者数

統合

29,217
介護給付費給付件数 →

現状維持

障がい者福祉一般経費
（H30まで障害者総合支
援一般経費）

一般 ２－⑥

活動指標

14
精神障がい者デイケア事
業費

一般 ２－⑥

活動指標 活動指標

153

-
※障がい者福祉給付事業費へ統合

※障がい者福祉給付事業費へ統合重度障がい者(児)紙オム
ツ給付事業費

一般 ２－⑥

活動指標 活動指標

精神障がい者の生活訓練事業実施回数

統合
-

※障がい者ケア事業費へ統合

-
※障がい者ケア事業費へ統合

16 施設入通所措置事業費 一般 ２－⑥

活動指標 活動指標

4,065

障害者虐待防止法による被虐待者の保護が必要
な場合の施設入所率

統合

15
927

重度障がい者（児）紙オムツ給付件数

統合
-

拡大

生活介護利用者数 →
現状維持

3,552,206
介護給付費給付件数

17
介護給付費等給付事業費
（H30まで介護給付事業
費）

一般 ２－⑥

活動指標 活動指標

2,603,426



【障がい福祉課】事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策 平成30年度 令和元年度
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
320人/月 346人/月 S - - -

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
350件 235件 C 200件

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
320件 359件 S 320件

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
290人/月 359人/月 S 3,500件

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
135人/月 141人/月 S 500件

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
10件 9件 A - - -

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
370人 347 A - - -

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
190人/月 210人/月 S 500件

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
6,700件 8,063件 S 6,700件

活動指標

18

19
自立支援医療費給付事業
費（H30まで自立支援医
療給付事業費）

一般 ２－⑥

活動指標 活動指標

238,352
自立支援医療給付対象件数 →

現状維持

1,029,602
就労継続支援B型事業所利用者数

統合
-

※介護給付費等給付事業費へ統合
訓練等給付事業費 一般 ２－⑥

活動指標

20
障害者補装具費給付事業
費（H30まで障害者補装
具給付事業）

一般 ２－⑥

活動指標 活動指標

40,000

237,282

自立支援医療費（育成医療・更生医療）給付決
定件数 →

現状維持

障害者日常生活用具給付件数 →
現状維持

障害者日常生活用具給付
等事業費

一般 ２－⑥

活動指標 活動指標

→
現状維持

障害者補装具給付件数 →
現状維持

42,000
障害者補装具費給付件数

88,359
日中一時支援給付決定件数 →

現状維持

22
障害者日常生活支援事業
費（H30まで障害者日中
一時支援事業費）

一般 ２－⑥

活動指標 活動指標

65,466
障害者日中一時支援利用者数 →

現状維持

21
45,047

障害者日常生活用具給付件数（排泄管理支援用
具） →

現状維持
46,586

活動指標

24

身体障がい者自動車改造費等助成件数

統合
-

※障害者日常生活支援事業費へ統合
23

障害者社会参加促進事業
費

一般 ２－⑥

活動指標 活動指標

2,650

25 移動支援事業費 一般 ２－⑥

活動指標 活動指標

104,424
移動支援実利用者数 →

現状維持

9,312
知的障がい者生活訓練利用者数

統合
-

※障害者日常生活支援事業費へ統合
生活訓練等支援事業費 一般 ２－⑥

活動指標

26
地域活動相談支援事業費
（H30まで障害者相談支
援事業費）

一般 ２－⑥

活動指標 活動指標

29,666

104,402
移動支援給付決定件数

拡大

→
現状維持

障がい者相談支援員による相談件数 →
現状維持

38,642
障がい者相談支援員による支援件数



【障がい福祉課】事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策 平成30年度 令和元年度
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
12人 13人 S 12人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
280人 418人 S - - -

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
730回 695回 A - - -

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
6人 6人 S - - -

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
1人 1人 A 1人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
544件 602件 S 550件

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
15回 6回 D 8回

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
420人/月 484人/月 S - - -

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
230人 216人 A - - -

聴覚障がい者の意思疎通支援のための登録手話
通訳者数 →

現状維持

意思疎通支援事業費 一般 ２－⑥

活動指標 活動指標

-
※地域活動相談支援事業費へ統合

28
地域活動支援センター事
業費

一般 ２－⑥

活動指標 活動指標

9,000

地域活動支援センターによる生活訓練利用者数
（延べ）

統合

27
15,643

聴覚障がい者の意思疎通支援のための登録手話
通訳者数 →

現状維持
15,717

活動指標

30

在宅身体障がい者訪問入浴サービス利用回数

統合
-

※障害者日常生活支援事業費へ統合
29

在宅身体障がい者訪問入
浴サービス事業費

一般 ２－⑥

活動指標 活動指標

10,260

31
福祉ホーム運営事業費補
助金

一般 ２－⑥

活動指標 活動指標

320
福祉ホーム利用者数 →

現状維持

2,160
職親委託利用者数

統合
-

※障害者日常生活支援事業費へ統合
職親委託措置事業費 一般 ２－⑥

活動指標

32

障害者総合支援認定審査
事業費（H30まで障害者
自立支援認定審査事業
費）

一般 ２－⑥

活動指標 活動指標

15,664

320
福祉ホーム利用者数 →

現状維持

会議等開催回数 →
現状維持

自立支援協議会事業費 一般 ２－⑥

活動指標 活動指標

→
現状維持

障害者自立支援認定審査件数 →
現状維持

15,569
障害者自立支援認定審査件数

-
34 障害者総合支援一般経費 一般 ２－⑥

活動指標 活動指標

24,270
生活介護利用者数 ―

終了

33
1,569

障がい者の理解を深める研修会等開催回数 →
現状維持

1,060

特別障害者手当受給者数

統合
-

※特別障害者手当等給付事業費へ統合
35

特別障害者手当等給付事
業費

一般 ２－⑥

活動指標 活動指標

80,948

-



【障がい福祉課】事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策 平成30年度 令和元年度
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
4,800人 5,472人 S - - -

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
120人 121人 S 120人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100人 115人 S 100人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% S - - -

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
20人 19人 A - - -

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
1人 0人 - - - -

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
180人/月 258人/月 S 2,800人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価

115人 118人 S 115人

36
382

特別児童扶養手当受給者数（延べ）

統合
-

※特別障害者手当等給付事業費へ統合
給付事務費 一般 ２－⑥

活動指標 活動指標

38

→
現状維持

障害者福祉センター利用者登録人数 →
現状維持

6,030
障害者福祉センター利用者登録人数

37
障害者福祉センター管理
運営事業費

一般 ２－⑥

活動指標 活動指標

5,908

39

10,249
障害者福祉センター社会参加促進事業利用人数 →

現状維持
13,556

障害者福祉センター社会参加促進事業利用人数 →
現状維持

障害者福祉センター創作
活動等事業費

一般 ２－⑥

活動指標 活動指標

7,031
トイレ改修工事実施率 ―

終了
-

-障害者福祉センター施設
整備事業費

一般 -

活動指標 活動指標

活動指標

41

-
※障害者福祉センター創作活動等事業費へ統合

40
障害者福祉センター機能
訓練事業費

一般 ２－⑥

活動指標 活動指標

989
障害者福祉センター機能訓練事業利用人数

統合

42
障害児通所支援事業費
（H30まで児童発達支援
給付事業費）

一般 ２－⑥

活動指標 活動指標

640,078
児童発達支援利用者 →

現状維持

232

小児慢性特定疾患児日常生活用具給付対象児童
数

統合
-

※障がい者福祉給付事業費へ統合小児慢性特定疾患児日常
生活用具給付事業費

一般 ２－⑥

活動指標

→
現状維持

障害児福祉手当受給者数
→
現状維持

24,654

障害児福祉手当受給者数
43

障害児福祉手当等給付事
業費（H30まで障害児福
祉手当給付事業費）

一般 ２－⑥

活動指標 活動指標

25,695

552,081
児童発達支援延べ利用者数

拡大



課長 橋爪 敏昭
関係する

「実行宣言」
平成30年度
令和元年度

訪問活動を充実し生活保護の適正実施に取り組みます 
生活保護の適正実施のため訪問、面接活動を充実します 

組織名 保護課 作成者（評価者）

平成30年度の総括（個々の事業については次ページ以降をご覧ください。）
【達成できたこと】
・生活保護法の改正により平成30年10月から後発医薬品使用の原則化が行われ、このことについて、生活
保護受給者の方、関係機関にチラシ等により周知を行いました。その結果、平成31年3月末での後発医薬
品使用率は、87％となりました。（厚生労働省は、生活保護における後発医薬品の使用割合について、平
成30 年度までに80％とする目標を設定しています。）
・稼働年齢層の方が世帯主である「その他世帯」が減少する中、自立支援プログラムにより積極的な就労
指導を行いました。

【達成できなかったこと】
・通院中の生活保護受給者について嘱託医師に医学的な見地から「病状把握、就労指導の可否の検討、頻
回受診にあたるかどうか」などについて意見を求める医療検討会を毎月行っています。生活保護受給世帯
のうち、高齢者世帯の割合が、58％（平成31年3月末現在）を超える中、医療検討会で検討すべき件数が
減少しました。

２－④ 地域福祉・生活支援の充実
課の基本方針と使命

関係する『総合計画』施策

 生活保護制度は、資産や能力等すべてを活用してもなお生活に困窮する方に対し、その困窮の程度に応
じて必要な保護を行い、「健康で文化的な最低限度の生活」を保障するとともに、自立を助長することを
目的とし、生活困窮者対策の中の最後のセーフティネットとしての役割を担っています。このため、保護
課では、生活に困窮する方に、社会保障や生活困窮の支援対策、様々な生活課題に対応する福祉サービス
などの情報提供に努めるとともに、生活保護適正実施の基本となる訪問、面接活動により生活保護受給者
の自立阻害要因を把握し、個々に必要な支援等を行います。また、令和３年１月から施行が予定される
「被保護者健康管理支援事業」の調査、研究を進めて行きます。



【保護課】事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
150件 114件 B 120件

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
80% 87% S 90%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
30件 28件 A 30件

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
80% 74% A 80%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
80% 74% A 80%

平成30年度 令和元年度

900
医療検討会での検討回数 →

現状維持
900

医療検討会での検討回数 →
現状維持

活動指標 活動指標

2
生活保護適正実施推進事
業費

一般 ２－④

活動指標 活動指標

2,901
後発医薬品の使用割合 →

現状維持

嘱託医師報酬 一般 ２－④1

3
生活保護受給者就労支援
事業費

一般 ２－④

活動指標 活動指標

4,365

3,816
後発医薬品の使用割合 →

現状維持

→
現状維持

自立支援プログラムによる就労開始、自立件数 →
現状維持

4,365
自立支援プログラムによる就労開始、自立件数

生活保護一般経費 一般 ２－④

活動指標 活動指標

4

→
現状維持

12,972
訪問計画に対する面接率 →

現状維持
12,646

訪問計画に対する面接率 →
現状維持

5 生活保護扶助費 一般 ２－④

活動指標

4,200,000
訪問計画に対する面接率

4,050,000
訪問計画に対する面接率 →

現状維持

活動指標



組織名 高齢者支援課 作成者（評価者） 課長 松田 佳浩
関係する

「実行宣言」
平成30年度 介護予防を強力に推進。一般介護予防事業の参加者15,000人 
令和元年度 介護予防の推進と高齢者の見守り体制を充実します 

【達成できなかったこと】
・老人クラブ活動事業補助金は、老人クラブへの加入者が年々減少しています。
・緊急通報装置貸与事業は、利用者の死亡や在宅から施設に移ったことなどにより利用台数が減少しまし
た。
・日常生活用具給付事業費は、火災報知機の普及とガスコンロの安全性の向上により、火災報知機と自動
消火器のニーズが減りました。
・飯高高齢者生活福祉センター管理事業費は、利用者の介護度が上がり施設へ移ったことから利用者が減
少しました。

関係する『総合計画』施策 ２－⑤ 高齢者福祉の推進
課の基本方針と使命

 高齢者支援課は、2025年には団塊の世代が75歳以上の高齢者となることや、今以上に単身や夫婦のみの
高齢者世帯、要介護認定者、認知症高齢者が増加することが見込まれることから、高齢者がいつまでも元
気で暮らし続けられるよう、介護予防や認知症対策に取り組みます。
 また、高齢者の社会参加の機会を増やし、元気な高齢者を増やしていく施策を推進する一方、在宅医
療・介護連携の推進に向けて必要な人材確保やスムーズな連携が図れるよう、関係者との協議を踏まえた
施策を展開しています。
 今年度は、地域でできる介護予防を広め、生活支援サービスの体制づくりを進めるなど高齢者の見守り
体制の充実を図ります。また松阪地域在宅医療・介護連携拠点において医療と介護の連携がより密になる
よう進めるとともに、認知症初期集中支援チームによる認知症施策をより一層進めていきます。

平成30年度の総括（個々の事業については次ページ以降をご覧ください。）
【達成できたこと】
・地域敬老事業推進特別交付金は全ての住民協議会に交付し、各地域の特性に応じた活用がなされまし
た。
・高齢者等活力推進事業費では、お元気応援ポイント事業への関心が高く登録団体数が伸びており、高齢
者の社会参加の増加と元気高齢者づくりにつながりました。
・寝具丸洗乾燥事業、訪問理美容サービス事業、紙オムツ給付事業の高齢者サービスは対象者のニーズが
増えている事業です。
・松阪市老人福祉センター（松寿園）、飯高老人福祉センター、飯南高齢者生活福祉センターの稼働率及
び利用件数が高く、利用者の多い施設です。
・介護予防事業は地域包括支援センターと市が協力して様々な地域において実施し、目標を超える市民の
参加があり、健康寿命延伸のために取り組む市民が増えています。
・「松阪地域在宅医療・介護連携拠点」と「松阪市認知症初期集中支援チーム」を松阪地区医師会館に新
規開設することができました。専門職による医療や介護の関係者の連携を推進していきます。



【高齢者支援課】事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
300件 408件 S 300件

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
25日 13日 A ２人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
7,000人 5,352人 B 7,000人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
50人 45人 A 50人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
43団体 43団体 S 43団体

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
450団体 500団体 S 510団体

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
３ヶ月 ２ヶ月 S - - -

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
20回

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
600回 510回 B 600回

平成30年度 令和元年度
活動指標

10,482
1
飯南ふれあいセンター管
理事業費

一般 ２－⑤

活動指標

→
現状維持

2

複合利用施設としての年間利用件数 →
現状維持

12,213
複合利用施設としての年間利用件数

高齢者虐待防止緊急一時
保護事業費

一般 ２－⑤

活動指標 活動指標

→
現状維持

308
緊急時の一時保護におけるベッド利用日数 →

現状維持
308

緊急時の一時保護者数 →
現状維持

3
老人クラブ活動事業補助
金

一般 ２－⑤

活動指標

8,757
老人クラブ会員数

8,849
老人クラブ会員数 →

現状維持

活動指標

長寿者祝事業費 一般 ２－⑤

活動指標 活動指標

4
2,424

満100歳訪問対象者 →
現状維持

2,406
満100歳訪問対象者 →

現状維持

16,015
全ての住民協議会への交付 →

現状維持
16,091

全ての住民協議会への交付 →
現状維持

活動指標 活動指標

6 高齢者等活力推進事業費 一般 ２－⑤

活動指標 活動指標

8,915
お元気応援ポイント事業の登録団体数

拡大

地域敬老事業推進特別交
付金

一般 ２－⑤5

7
うきさと憩センター施設
整備事業費

一般 ２－⑤

活動指標 活動指標

1,300

8,528
お元気応援ポイント事業の登録団体数

拡大

修繕工期内での完成 ―
終了

-
-

1,422
市民への周知活動回数

拡大

活動指標 活動指標

9 老人福祉一般経費 一般 ２－⑤

活動指標 活動指標

6,589

高齢者への相談対応・各種調査・会議等（外
出）回数 →

現状維持

終活情報登録事業費 一般 ２－⑤

→
現状維持

8

5,840

高齢者への相談対応・各種調査・会議等（外
出）回数



【高齢者支援課】事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策 平成30年度 令和元年度
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100日 11日 A ８人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
660台 560台 B 625台

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
304時間 302時間 A 420時間

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
310人 289人 A 320人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
20人 17人 B 20人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
45人 17人 D 45人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
1人 1人 S 1人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
1,440人 1,395人 A 1,500人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
85% 89% S 85%

10
高齢者生活管理指導短期
宿泊事業費

一般 ２－⑤

活動指標 活動指標

702 →
現状維持

短期宿泊による一時的養護の日数 →
現状維持

698
短期宿泊による一時的養護者数

15,163
緊急通報装置貸与台数 →

現状維持
14,492

緊急通報装置貸与台数 →
現状維持

活動指標 活動指標

12
高齢者在宅生活支援事業
費

一般 ２－⑤

活動指標 活動指標

870
延べサービス提供時間数 →

現状維持

緊急通報装置貸与事業費 一般 ２－⑤11

13 寝具丸洗乾燥事業費 一般 ２－⑤

活動指標 活動指標

1,128

870
延べサービス提供時間数 →

現状維持

→
現状維持

延べ利用者数 →
現状維持

1,336
延べ利用者数

105
延べ利用者数 →

現状維持
105

延べ利用者数 →
現状維持

活動指標 活動指標

15 日常生活用具給付事業費 一般 ２－⑤

活動指標 活動指標

783
延べ利用者数 →

現状維持

訪問理美容サービス事業
費

一般 ２－⑤

縮小

14

16
在日外国人高齢者福祉給
付金支給事業費

一般 ２－⑤

活動指標 活動指標

120

816
延べ利用者数

→
現状維持

延べ利用者数 →
現状維持

120
延べ利用者数

老人ホーム入所措置事業
費

一般 ２－⑤

活動指標 活動指標

17
263,743

入所措置利用延べ人数 →
現状維持

260,981
入所措置利用延べ人数 →

現状維持

10,100
施設貸館の稼働率（月単位） →

現状維持
14,488

施設貸館の稼働率（月単位） →
現状維持

活動指標 活動指標

松寿園管理運営事業費 一般 ２－⑤18



【高齢者支援課】事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策 平成30年度 令和元年度
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
85% 80% A 85%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
85% 40% C 85%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
６ヶ月

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
1,200件 1,275件 S 1,200件

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
全施設 全施設 S - - -

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
5回 7回 S 400人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
12,500件 13,001件 S 13,200件

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
160件 237件 S 250件

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
9,900件 8,975件 A 10,000件

19
飯南高齢者生活福祉セン
ター管理事業費

一般 ２－④

活動指標 活動指標

12,457
居室部門の定員稼働率（月単位）※定員5人 →

現状維持

20
飯高高齢者生活福祉セン
ター管理事業費

一般 ２－④

活動指標 活動指標

12,824

14,431
居室部門の月単位稼働率 ※居室数5 →

現状維持

→
現状維持

居室部門の定員稼働率（月単位）※定員10人 →
現状維持

13,928
居室部門の月単位稼働率 ※居室数８

24,739
工期内での完成

縮小

活動指標 活動指標

22
飯高老人福祉センター管
理運営事業費

一般 ２－⑤

活動指標 活動指標

7,409
複合利用施設としての年間利用件数 →

現状維持

飯高高齢者生活福祉セン
ター施設整備事業費

一般 ２－④

→
現状維持

21

23
指定管理者選定委員会事
業費

一般 ２－⑤

活動指標 活動指標

72

7,481
複合利用施設としての年間利用件数

…
定期

指定管理者の決定 …
定期

-
-

297
ＩＣＴ活用勉強会開催回数 →

現状維持
297

システム使用者数 →
現状維持

活動指標 活動指標

25
介護予防・生活支援サー
ビス事業費

特別 ２－⑤

活動指標 活動指標

325,245
サービス延べ件数 →

現状維持

医療介護連携システム事
業費

特別 ２－⑤24

26
高額介護予防サービス費
等相当事業費

特別 ２－⑤

活動指標 活動指標

320

326,620
サービス延べ件数 →

現状維持

→
現状維持

延べ件数 →
現状維持

3,729
延べ件数

43,445
ケアマネジメント延べ件数 →

現状維持
43,445

ケアマネジメント延べ件数 →
現状維持

活動指標 活動指標
介護予防ケアマネジメン
ト事業費

特別 ２－⑤27



【高齢者支援課】事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策 平成30年度 令和元年度
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
15,000人 15,401人 S 15,500人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
4,000件 3,976件 A 4,000件

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
8,500人 8,821人 S 8,500人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
2,000人 2,138人 S 2,000人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
3回 3回 S 3回

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
5名 5名 S 5名

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
6名 6名 S 6名

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
24,000件 21,976件 A 22,000件

28 一般介護予防事業費 特別 ２－⑤

活動指標 活動指標

57,777
一般介護予防事業の延べ参加者数 →

現状維持

→
現状維持

29
地域包括支援センター事
業費

特別 ２－⑤

活動指標 活動指標

144,614

57,243
一般介護予防事業の延べ参加者数

→
現状維持

センターでの総合相談等個別対応件数 →
現状維持

142,910
センターでの総合相談等個別対応件数

48,807
紙オムツ給付延べ利用者数 →

現状維持
51,116

紙オムツ給付延べ利用者数 →
現状維持

活動指標 活動指標

31 安心生きがい支援事業費 特別 ２－⑤

活動指標 活動指標

241
認知症サポーター養成（年間） →

現状維持

高齢者支援事業費 特別 ２－⑤30

32
在宅医療・介護連携推進
事業費

特別 ２－⑤

活動指標 活動指標

22,791

211
認知症サポーター養成（年間） →

現状維持

→
現状維持

地域包括ケア推進会議の実施 →
現状維持

26,310
地域包括ケア推進会議の実施

27,800
生活支援コーディネーターの配置 →

現状維持
27,950

生活支援コーディネーターの配置 →
現状維持

活動指標 活動指標

34 認知症総合支援事業費 特別 ２－⑤

活動指標 活動指標

39,763
認知症地域支援推進員の配置 →

現状維持

生活支援体制整備事業費 特別 ２－⑤

→
現状維持

33

35 審査支払手数料 特別 ２－⑤

活動指標 活動指標

1,128

37,205
認知症地域支援推進員の配置

→
現状維持

総合事業の審査支払にかかる件数 →
現状維持

1,128
総合事業の審査支払にかかる件数



平成30年度の総括（個々の事業については次ページ以降をご覧ください。）
【達成できたこと】
・これまで設置が無かった飯高西圏域に地域密着型の特別養護老人ホームを整備することができました。
・指定の権限等が県から移譲された居宅介護支援事業者63事業所については、集団指導または実施指導を
行い、届出事務を適正に行い、支援しました。
・介護保険料の賦課徴収は、毎月の督促や催告、電話や訪問などを実施したことにより現年収納率（特別
徴収+普通徴収）は前年度と比較すると向上しました。
・介護給付費の適正化のため、活動指標に掲げたケアプラン点検を始め、認定調査状況チェック、住宅改
修等の点検、医療情報との突合、介護給付費通知を着実に実施することができました。
・介護認定審査会は、目標の288回開催し、公平・公正かつ効率的な審査判定を実施することができまし
た。

【達成できなかったこと】
・地域密着型サービス運営委員会は3回開催予定でしたが、公募した地域密着型介護老人福祉施設の新規指
定及び地域密着型通所介護事業所9カ所の指定更新等を同時期に行うことができたことにより、1回の開催
となりました。

２－⑤ 高齢者福祉の推進

 介護保険課は、「介護を受けながら安心してできる暮らし」を支えるため、第1号保険料の賦課徴収、介
護施設の基盤整備、介護サービスの質の確保と介護給付の適正化などに取り組んでいます。
 平成30年度から居宅介護支援事業者の指定の権限等が県より市へ移譲され、保険者機能強化推進交付金
が創設されるなど、保険者の機能強化が求められています。
 今年度は、「第8次高齢者保健福祉計画及び第7期介護保険事業計画」に基づき施設整備を進めるととも
に、2021年度（令和3年度）からの次期計画の策定準備に取り組みます。

課の基本方針と使命
関係する『総合計画』施策

課長 田中 孝子

関係する
「実行宣言」

平成30年度

令和元年度

 施設整備や介護サービスの質の確保及び保険給付の適正化を推進し、介護
を受けながら安心してできる暮らしを支えます 
 保険給付の適正化に取り組み、介護を受けながら安心してできる暮らしを
支えます 

組織名 介護保険課 作成者（評価者）



【介護保険課】事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
①3回
②6事業所

①3回
②6事業所

S
①3回

②10事業所
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
0件 0件 S 0件

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
78事業所 78事業所 S 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
30人 28人 A 30人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
2回 2回 S 0件

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
1施設以上 7施設 S - - -

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価

年度内の完成
平成31年3月4
日完成

S 年度内の改修

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
5% 34.2% S 5%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
- - - 1回

介護保険事業計画等策定
事業費

特別 ２－⑤9
-

- …
定期

326
策定委員会の立ち上げ・開催 …

定期

活動指標 活動指標

介護老人福祉施設の整備

縮小
19,600

介護老人福祉施設の改修支援

8 一般管理経費 特別 ２－⑤

活動指標

→
現状維持

コピー代・用紙・トナーの消耗品費の削減率
（前年度対比） →

現状維持
43,888

活動指標

46,250

―
終了

コピー代・用紙・トナーの消耗品費の削減率
（前年度対比）

活動指標

141,839

-
-

7
公的介護施設等整備費補
助金

一般 ２－⑤

活動指標

運営協議会の開催回数 →
現状維持

192
輸送中の事故件数

6
介護・福祉空間整備費補
助金

一般 -

活動指標 活動指標

補正
介護施設の改修補助に対する応募件数 ―

終了

→
現状維持

→
現状維持

90
利用者数 →

現状維持

5
福祉有償運送運営協議会
事業費

一般 ２－⑤

活動指標 活動指標

192

90
負担軽減措置事業利用者数

軽減事業実施事業所数 →
現状維持

100
軽減措置実施法人の割合

4
離島等地域特別加算利用
者負担軽減措置事業費

一般 ２－⑤

活動指標 活動指標

活動指標

150

→
現状維持

認定調査前に死亡された暫定サービス利用件数 →
現状維持

50
認定調査前に死亡された暫定サービス利用件数

3
社会福祉法人等利用者負
担軽減措置事業費

一般 ２－⑤

2
介護保険暫定サービス利
用者負担助成金

一般 ２－⑤

活動指標

50

1
介護保険事業特別会計繰
出金

一般 ２－⑤

活動指標 活動指標

2,590,890

①介護給付費の通知
②ケアプラン点検事業所数

拡大
2,701,298

①介護給付費の通知
②ケアプラン点検事業所数 →

現状維持

平成30年度 令和元年度

活動指標

活動指標

→
現状維持



【介護保険課】事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策 平成30年度 令和元年度
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
1回 1回 S 1回

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
毎月 毎月 S 99.20%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
1回 1回 S 0件

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
288回 288回 S 327回

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
①65歳到達者

全員
②1,200部

①65歳到達者
全員

②1,200部
S

①65歳到達者
全員

②1,500部
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
3回 1回 D 0件

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
24回 26回 S 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
①3回
②6事業所

①3回
②6事業所

S
①3回

②10事業所

10
三重県国民健康保険団体
連合会負担金

特別 ２－⑤

活動指標 活動指標

900
第三者行為求償事務研修会への参加回数 →

現状維持

11 賦課徴収事業費 特別 ２－⑤

活動指標 活動指標

24,963

900
第三者行為求償事務研修会への参加回数 →

現状維持

→
現状維持

保険料の賦課・徴収及び未納者への督促の実施 →
現状維持

25,161
介護保険料の収納率向上（現年度）

106,067
認定調査員の研修会の参加回数 →

現状維持
107,306

三重県介護保険審査会への要介護認定不服申立
て件数 →

現状維持

活動指標 活動指標

13 認定審査会運営事業費 特別 ２－⑤

活動指標 活動指標

76,201
公平・公正かつ効率的な審査判定の実施回数 →

現状維持

認定調査等事業費 特別 ２－⑤

→
現状維持

12

14 趣旨普及事業費 特別 ２－⑤

活動指標 活動指標

1,556

73,323
公平・公正かつ効率的な審査判定の実施回数

→
現状維持

①介護保険ハンドブック送付数
②イベント等における啓発冊子の配布部数

→
現状維持

1,855

①介護保険ハンドブック送付数
②イベント等における啓発冊子等の配布部数

286

事業所の指定更新等に係る運営委員会の開催回
数 →

現状維持
286

介護事業所の不正請求件数 →
現状維持

活動指標 活動指標

16
介護サービス事業所監査
事業費

特別 ２－⑤

活動指標 活動指標

389

集団指導（1回）及び実地指導（23回）の実施
回数 →

現状維持

地域密着型サービス運営
委員会事業費

特別 ２－⑤15

17 介護給付適正化等事業費 特別 ２－⑤

活動指標

8,798

①介護給付費の通知
②ケアプラン点検事業所数

拡大
9,345

①介護給付費の通知
②ケアプラン点検事業所数

活動指標

403
指定更新事業所に対する実地指導割合 →

現状維持

→
現状維持



課長 北村 充

関係する
「実行宣言」

平成30年度

令和元年度

健康診査・保健指導等の実施により、疾病予防や医療費抑制を図り、国民健
康保険・後期高齢者医療制度の安定した運営に努めます 
国民健康保険・後期高齢者医療制度の安定した運営に努め、ます健康診査・
保健指導等を推進します。 

組織名 保険年金課 作成者（評価者）

平成30年度の総括（個々の事業については次ページ以降をご覧ください。）
【達成できたこと】
特定健診の実施などにより疾病予防や医療費抑制を図り、国民健康保険・後期高齢者医療制度の安定した
運営に努めました。
・医療費適正化の取組として、医療費通知・ジェネリック医薬品の差額通知・糖尿病重症化予防の啓発な
どを行いました。
・国保税の納税奨励として、啓発物品の配布や通知書発送時にチラシ・口座振替届出書を同封するなど、
啓発に努めました。
・健康フェスティバルと歯と口腔の健康まつりに対して補助を行うことにより、市民の健康への意識向上
に努めました。
・国保運営協議会を開催し、事業運営の適正化を図りました。
・後期高齢者医療保険料の口座振替奨励、納期限到来の事前通知による納付のうっかり忘れ防止など保険
料収納率の向上に努めました。
・国民年金について、日本年金機構と連携し協力体制を強化する中で、資格異動・免除申請・裁定請求な
どの迅速・適切な処理に努めました。

【達成できなかったこと】
・特定健診については、集団健診の受診期間延長や各種メディアを利用した啓発などの効果で、毎年わず
かずつ受診率が上がってきてはいるものの、40歳代・50歳代の受診率の低迷が影響し、目標には届きませ
んでした。

２－① 健康づくりの推進

 保険年金課は、病気にかかった時に安心して医療が受けられるよう、また将来の生活の保障である年金
が受給できるよう、制度の安定した運営に取り組んでいます。
 急速な高齢化と医療技術の高度化により、医療給付費が毎年増加し財政は厳しい状態となる中、安定
的・効率的な事業運営をめざして平成30年度に国民健康保険の広域化(県一元化)が行われました。
令和元年度は広域化初年度である昨年度の実績を踏まえて、更なる事業安定化をめざしていかなければな
りません。
 また、将来にわたって医療保険制度を持続させるためには医療費適正化の取組が必要であり、特定健診
の受診率向上やジェネリック医薬品の普及促進等を一層進めていきます。

課の基本方針と使命
関係する『総合計画』施策



【保険年金課】事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
43.7% 37.2% B 47.0%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
5回 5回 S 5回

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
99.5% 99.4% A 99.5%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
99.5% 99.4% A 99.5%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
30,000件 29,800件 A 30,000件

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
2回 2回 S 2回

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
①1,500件
②300件

①1,601件
②455件

S
①1,500件
②300件

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
3回 9回 S 3回

→
現状維持

国保制度研修会への参加回数 →
現状維持

3,791
国保制度研修会への参加回数

6

8
三重県国民健康保険団体
連合会負担金

特別 ２－①

活動指標 活動指標

3,938

1,500

①医療機関における医科の返戻件数
②医療機関における歯科の返戻件数 →

現状維持

活動指標 活動指標

7 国保事業協力交付金 特別 ２－①

活動指標 活動指標

1,500

①医療機関における医科の返戻件数
②医療機関における歯科の返戻件数 →

現状維持

一般管理経費 特別 ２－①
121,246

ジェネリック医薬品の差額通知、特定健診未受
診者への受診勧奨通知回数 →

現状維持
112,714

ジェネリック医薬品の差額通知、特定健診未受
診者への受診勧奨通知回数 →

現状維持

口座振替での納付件数 →
現状維持

5,156
口座振替での納付件数

5 徴収事業費 特別 ２－⑤

活動指標 活動指標

4,838

24,357

財源確保のための収納率向上（現年度保険料収
納率） →

現状維持

→
現状維持

4 一般管理経費 特別 ２－⑤

活動指標 活動指標

25,842

財源確保のための収納率向上（現年度保険料収
納率） →

現状維持

2,342,237

財源確保のための収納率向上（現年度保険料収
納率） →

現状維持
2,330,901

財源確保のための収納率向上（現年度保険料収
納率） →

現状維持

後期高齢者医療事業特別
会計繰出金

一般 ２－①

活動指標 活動指標

3

活動指標

→
現状維持

国民年金制度の周知に向けた「広報まつさか」
への記事掲載回数 →

現状維持
8,362

国民年金制度の周知に向けた「広報まつさか」
への記事掲載回数

1,554,263
特定健診の受診率 →

現状維持
1,569,242

特定健診の受診率 →
現状維持

国民健康保険事業特別会
計繰出金

一般 ２－①

活動指標 活動指標

1

活動指標

11,584
2 国民年金事務事業費 一般 ２－⑤

平成30年度 令和元年度



【保険年金課】事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策 平成30年度 令和元年度
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
3人 3人 S 3人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
対前年比増 △0.2% A 対前年比増

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
2回 2回 S 2回

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
①3回
②2回

①3回
②2回

S
①3回
②2回

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
①1,500件
②300件

①1,601件
②455件

S
①1,500件
②300件

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
3,500人 3,500人 S 3,600人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
2,000人 2,000人 S 2,100人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
1,000部 1,000部 S 1,000部

370
糖尿病重症化予防パンフレットを作成し配布 →

現状維持

16 疾病予防事業費 特別 ２－①

活動指標 活動指標

430
糖尿病重症化予防パンフレットを作成し配布 →

現状維持

歯と口腔の健康まつり補
助金

特別 ２－①15
900

歯と口腔の健康まつりへの参加者数 →
現状維持

900
歯と口腔の健康まつりへの参加者数 →

現状維持

活動指標 活動指標

→
現状維持

健康フェスティバルへの参加者数 →
現状維持

2,700
健康フェスティバルへの参加者数

12

14
健康フェスティバル補助
金

特別 ２－①

活動指標 活動指標

2,700

3,842

①医療機関における医科の返戻件数
②医療機関における歯科の返戻件数

活動指標

3,669

①医療機関における医科の返戻件数
②医療機関における歯科の返戻件数 →

現状維持

保健衛生普及事業費 特別 ２－①

→
現状維持

13 保健事業負担金 特別 ２－①

活動指標

国保運営協議会の開催回数 →
現状維持

361
国保運営協議会の開催回数

9,865

①医療費のお知らせ
②ジェネリック医薬品の差額通知 →

現状維持
9,675

①医療費のお知らせ
②ジェネリック医薬品の差額通知 →

現状維持

活動指標 活動指標

11 国保運営協議会事業費 特別 ２－①

活動指標 活動指標

361

3,969
国保税納付における口座振替の割合 →

現状維持

→
現状維持

10 納税奨励事業費 特別 ２－①

活動指標 活動指標

3,899
国保税納付における口座振替の割合 →

現状維持

賦課徴収事業費 特別 ２－①9
187

賦課徴収専門講座・研修の受講人数 →
現状維持

187
賦課徴収専門講座・研修の受講人数 →

現状維持

活動指標 活動指標



【保険年金課】事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策 平成30年度 令和元年度
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
申請に基づき
実施

4名 A
申請に基づき
実施

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
申請に基づき
実施

0名 -
申請に基づき
実施

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
43.7% 37.2% B 47.0%

特別 ２－①

活動指標

148,829
特定健診の受診率

149,636
特定健診の受診率 →

現状維持

活動指標

18

→
現状維持

1,008

出産費資金貸付に対する実施

→
現状維持

1,008

出産費資金貸付に対する実施

→
現状維持

19 特定健康診査等事業費

高額医療費資金貸付申請に対する実施

→
現状維持

2,400

高額医療費資金貸付申請に対する実施

出産費資金貸付事業費 特別 ２－①

活動指標 活動指標

17
高額医療費資金貸付事業
費

特別 ２－①

活動指標 活動指標

2,400 →
現状維持



課長 糸川 千久佐

関係する
「実行宣言」

平成30年度

令和元年度

土曜はるる遊ぼうDAYや日曜はるる子育てセミナーを開催して、松阪版ネウ
ボラを推進します 
産婦健康診査を開始し、妊娠、出産、子育て期の途切れない支援、松阪版ネ
ウボラの充実を図ります。

組織名 健康づくり課 作成者（評価者）

平成30年度の総括（個々の事業については次ページ以降をご覧ください。）
【達成できたこと】
・平成29年４月に健康センターはるるが開設しました。市民が集まり活躍できる、元気づくりの拠点とし
て、また妊娠・出産から子育て期を途切れなくサポートする松阪版ネウボラの拠点として、保健の専門的
機能と一次救急の機能に加え、誰もが気軽に立ち寄れふれあいや交流ができる施設としています。
 利用者アンケートにおいても健康センターはるるの満足度は83.4%と目標を達成し、38,216人の利用が
ありました。
・はるる遊ぼうDAY、日曜はるる子育てセミナーでは、延べ1,634人（大人 846人、子ども 788人）の
方が参加し、はるる遊ぼうDAYの父親の参加率は20.8%でした。参加者満足度は87.1％でした。
・一次救急を担う、休日夜間応急診療所は365日開設し、特別診察室を整備することで、感染症への対策
を強化しました。

【達成できなかったこと】
・健康手帳の交付数は、平成29年度から国の指針がダウンロードでの使用に変更したこともあり、目標を
達成できませんでした。
・胃がん検診、大腸がん検診は受診者数が減少し、受診率の目標を達成できませんでした。

１－① 子育て支援の推進

 健康づくり課は、健康センターはるるを拠点に、母子保健、検診・健康相談などの保健活動と一次救急
医療活動を実施しており、松阪市の健康予防や健康づくりの機能強化に努めるとともに、妊娠・出産子育
て期に対する相談・支援体制を充実させ、途切れのない支援を行うことで、「松阪版ネウボラ」を推進し
ています。
 「第2次松阪市健康づくり計画」に基づき、「元気なからだ」、「笑顔で子育て（松阪版ネウボラの推
進）」、「健康なまちづくり」を基本方針として、市民の健康づくりを推進していきます。
 また、一次救急医療の拠点である休日夜間応急診療所について、年間を通じて休日・夜間・深夜におけ
る安定した一次救急を実施していきます。

課の基本方針と使命

関係する『総合計画』施策
２－③ 救急医療体制の確保
２－① 健康づくりの推進



【健康づくり課】事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
1,200人 1,292人 S 1,200人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
500人 610 S 500人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
3回 3回 S 3回

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
3回 3回 S 3回

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% S 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
300回 359回 S 300回

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
3回 3回 S - - -

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% S 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% S 100%

9
1,215

母子健康手帳交付時の情報提供の実施 →
現状維持

1,250
母子健康手帳交付時の情報提供の実施 →

現状維持

予防接種県外接種費用助
成金

一般 ２－①

活動指標 活動指標

→
現状維持

定期献血時の骨髄バンク登録可能者への周知 →
現状維持

420
定期献血時の骨髄バンク登録可能者への周知

8
骨髄移植ドナー支援事業
助成金

一般 ２－①

活動指標 活動指標

420

-
-

7 任意接種助成事業費 一般 ２－①

活動指標 活動指標

3,551
任意接種助成事業の周知回数

650

食生活改善推進員地区グループ活動回数（委託
事業を除く） →

現状維持
650

食生活改善推進員地区グループ活動回数（委託
事業を除く） →

現状維持

食生活改善推進協議会補
助金

一般 ２－①

活動指標

6

→
現状維持

予防接種健康被害発生時の健康被害調査委員会
の開催 →

現状維持
12,945

予防接種健康被害発生時の健康被害調査委員会
の開催5

予防接種健康被害対策事
業費

一般 ２－①

活動指標 活動指標

13,763

予防接種事業費 一般 ２－①

活動指標 活動指標

274
備蓄品の確認作業の実施回数 →

現状維持

4 感染症予防事業費 一般 ２－①

活動指標 活動指標

323
備蓄品の確認作業の実施回数 →

現状維持

3

2
献血推進協議会運営費補
助金

一般 ２－①

活動指標 活動指標

172

236
食生活改善推進員研修会参加者数 →

現状維持
414

食生活改善推進員研修会参加者数 →
現状維持

平成30年度 令和元年度

→
現状維持

定期献血における年間献血者数 →
現状維持

172
定期献血における年間献血者数

活動指標

―
終了

1
食生活改善推進員支援事
業費

一般 ２－①

活動指標 活動指標

453,406
接種率の低いMR2 期の接種勧奨取組回数 …

定期
467,341

接種率の低いMR2 期の接種勧奨取組回数 …
定期



【健康づくり課】事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策 平成30年度 令和元年度
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
3回

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
3回

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
3回

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
A A A A

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
95% 92.2% A 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
98% 99.2% S 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
98% 98.7% S

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% S 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% S 100%

2,542
母子健康手帳交付時の情報提供の実施 →

現状維持
3,190

母子健康手帳交付時の情報提供の実施 →
現状維持

妊婦一般健康診査県外受
診費助成金

一般 ２－①

活動指標 活動指標

18

→
現状維持

三重県内指定医療機関への申請書・リーフレッ
ト設置率 →

現状維持
22,600

三重県内指定医療機関への申請書・リーフレッ
ト設置率17 特定不妊治療費助成金 一般 １－①

活動指標 活動指標

21,100

-
※乳幼児健康診査事業費へ統合

16 ３歳児健康診査事業費 一般 ２－①

活動指標 活動指標

6,282
3 歳児健康診査受診率

統合

15
5,962

1 歳6 か月児健康診査受診率 →
現状維持

26,993
1歳6ヶ月、3歳児健康診査受診率 →

現状維持

１歳６か月児健康診査事
業費→H31~乳幼児健康
診査事業費

一般 ２－①

活動指標 活動指標

→
現状維持

乳児家庭全戸訪問実施率（市外依頼含まず）

拡大
158,854

乳児家庭全戸訪問実施率（市外依頼含む）
14 母子保健事業費 一般 1－①

活動指標 活動指標

170,059

3,609

部局長の実行宣言に掲げる健康づくり課の宣言
に対する評価 →

現状維持

13 予防一般経費 一般 ２－①

活動指標 活動指標

3,615

部局長の実行宣言に掲げる健康づくり課の宣言
に対する評価 →

現状維持

2,500
事業周知回数 →

現状維持

風しんワクチン接種費用
助成金

一般 ２－①

活動指標 活動指標

12

→
現状維持

140
事業周知回数

11
麻しん及び風しんワクチ
ン接種費用助成金

一般 ２－①

活動指標 活動指標

15,510
事業周知回数 →

現状維持

10
おたふくかぜワクチン接
種費用助成金

一般 ２－①

活動指標 活動指標



【健康づくり課】事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策 平成30年度 令和元年度
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% S 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% S 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
A A A A

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
300 冊以上 153 C

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
24,000人以上 23,232人 A 24,000人以上

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
1,200人以上 1,381人 S 1,200人以上

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
①15.0%
②10.5%

①13.5％
②9.1％

C
①15%
②15%

27
346,224

①胃がん検診受診率（50~69歳）
②大腸がん検診受診率（40~69歳）

拡大
345,755

①胃がん検診受診率（50~69歳）
②大腸がん検診受診率（40~69歳） →

現状維持

健康診査事業費 一般 ２－①

活動指標 活動指標

→
現状維持

健康相談利用者数 →
現状維持

808
健康相談利用者数

26 健康相談事業費 一般 ２－①

活動指標 活動指標

591

6,089
健康教育利用者数 →

現状維持

25 健康教育事業費 一般 ２－①

活動指標 活動指標

6,524
健康教育利用者数 →

現状維持

34
健康手帳交付数

統合
-

※健康相談事業費へ統合
健康手帳交付事業費 一般 ２－①

活動指標 活動指標

24

→
現状維持

部局長の実行宣言に掲げる健康づくり課の宣言
に対する評価 →

現状維持
2,069

部局長の実行宣言に掲げる健康づくり課の宣言
に対する評価23 健康づくり推進事業費 一般 ２－①

活動指標 活動指標

2,150

218
対象園の事業実施 →

現状維持

22 フッ化物洗口事業補助金 一般 ２－①

活動指標 活動指標

21
700

母子健康手帳交付時の情報提供の実施 →
現状維持

産婦健康診査県外受診費
助成金

一般 ２－①

活動指標 活動指標

→
現状維持

三重県内指定医療機関への申請書・リーフレッ
ト設置率 →

現状維持
1,500

三重県内指定医療機関への申請書・リーフレッ
ト設置率20 不育症治療費助成金 一般 １－①

活動指標 活動指標

1,034

18,459
母子健康手帳交付時の情報提供の実施 →

現状維持

19
未熟児養育医療給付事業
費

一般 ２－①

活動指標 活動指標

12,582
母子健康手帳交付時の情報提供の実施 →

現状維持



【健康づくり課】事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策 平成30年度 令和元年度
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
200人以上 194人 A

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
33,000人以上 38,216人 S 35,000人以上

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% S - - -

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
22,000人 22,000人 S 22,000人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
3,700人 3,422人 A 3,700人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% S 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
２回 2回 S - - -

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% S 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% S 100%

42,570
休日夜間応急診療所開設率 →

現状維持

37 地域医療推進事業費 一般 ２－③

活動指標 活動指標

40,332
休日夜間応急診療所開設率 →

現状維持

7,774
歯科休日応急診療所開設率 →

現状維持
8,663

歯科休日応急診療所開設率 →
現状維持

歯科センター管理運営事
業費

一般 ２－③

活動指標 活動指標

36

…
定期

指定管理者選定委員会の開催回数 …
定期

-
-

35
指定管理者選定委員会事
業費

一般 ２－①

活動指標 活動指標

72

34,349
飯高保健センター施設整備の実施 ―

終了

34
飯高保健センター施設整
備事業費

一般 ２－①

活動指標 活動指標

2,733
飯高保健センター施設整備の実施 →

現状維持

33
5,946

年間利用延べ人数 →
現状維持

6,704
年間利用延べ人数 →

現状維持

飯高保健センター管理運
営事業費

一般 ２－①

活動指標 活動指標

→
現状維持

年間利用延べ人数 →
現状維持

21,526
年間利用延べ人数

32
三雲保健福祉センター管
理運営事業費

一般 ２－①

活動指標 活動指標

19,154

-
-

31
健康センター施設整備事
業費

一般 ２－①

活動指標 活動指標

36,000
健康センター施設整備の実施 ―

終了

28,035

年間利用延べ人数（休日夜間応急診療所を除
く） →

現状維持
27,908

年間利用延べ人数（休日夜間応急診療所を除
く） →

現状維持

健康センター管理運営事
業費

一般 ２－①

活動指標 活動指標

30

→
現状維持

160
除菌治療対象者助成利用率

29
中学生ピロリ菌除菌治療
費助成金

一般 ２－①

活動指標 活動指標

補正

-
健康相談事業費へ統合

28 訪問指導事業費 一般 ２－①

活動指標 活動指標

119
訪問指導延件数

統合



【健康づくり課】事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策 平成30年度 令和元年度
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% S 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
1回 1回 S 1回

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% S 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% S 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
５回 3回 C - - -

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
A A A A

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% S 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
A A A A

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
A A A A

→
現状維持

病院・診療所の安定した開設 →
現状維持

98
病院・診療所の安定した開設

47 嬉野宇気郷診療所事業費 一般 ２－③

活動指標 活動指標

98

10,514
病院・診療所の安定した開設 →

現状維持

46
飯南眼科クリニック事業
費

一般 ２－③

活動指標 活動指標

10,487
病院・診療所の安定した開設 →

現状維持

45
5,720

施設解体事業の実施 ―
終了

飯高診療所施設解体事業
費

一般 ２－③

活動指標 活動指標

→
現状維持

医療機器整備の実施 →
現状維持

4,422
医療機器整備の実施

44
飯高診療所医療機器整備
事業費

一般 ２－③

活動指標 活動指標

1,487

2,854
病院・診療所の安定した開設 →

現状維持

43 飯高診療所事業費 一般 ２－③

活動指標 活動指標

2,843
病院・診療所の安定した開設 →

現状維持

8,856
（仮称）医療機関関係者検討会の開催 ―

終了
-

-松阪市民病院事業会計繰
出金

一般 ２－③

活動指標 活動指標

42

→
現状維持

休日夜間応急診療所開設率 →
現状維持

113,378
休日夜間応急診療所開設率

41
休日夜間応急診療所管理
運営事業費

一般 ２－③

活動指標 活動指標

110,454

12,944
小児二次救急開設率 →

現状維持

40
小児救急輪番制運営事業
補助金

一般 ２－③

活動指標 活動指標

12,786
小児二次救急開設率 →

現状維持

39
5,060

救急医療意識啓発回数 →
現状維持

5,060
救急医療意識啓発回数 →

現状維持

地域医療安定化対策支援
補助金

一般 ２－③

活動指標 活動指標

→
現状維持

二次救急開設率 →
現状維持

34,950
二次救急開設率

38
病院群輪番制病院運営費
補助金

一般 ２－③

活動指標 活動指標

34,523



【健康づくり課】事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策 平成30年度 令和元年度
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
2回 2回 S - - -

72
指定管理者選定委員会の開催回数 …

定期
-

- …
定期

指定管理者選定委員会事
業費

一般 ２－③

活動指標 活動指標

48



平成30年度の総括（個々の事業については次ページ以降をご覧ください。）
【達成できたこと】
・「第2期松阪市子ども・子育て支援事業計画」の作成に向け、保護者のニーズを的確に把握するためのア
ンケート調査を実施しリマインドはがきを活用した結果、回収率は60.5％となり、前回調査の59.1％を上
回りました。
・三世代（親世代・子世代・孫）同居・近居支援事業は、地域の研修会やハウスメーカー等へもPRを図
り、助成件数は27件（同居5件・近居22件）でした。
・「孫育て講座」を3回シリーズで開催し、祖父母世代の方13名の参加があり、孫や子世代との関わり方
や地域での子育て支援について学んでいただきました。
・児童虐待や子育て等家庭や児童の問題に関する相談については、児童相談所、学校、警察署等関係機関
と連携し、問題の解消及び軽減を図りました。特に児童虐待通告の場合は、厚生労働省指針に基づき、児
童相談所とともに48時間以内の安全確認を行いました。

【達成できなかったこと】
・母子寡婦福祉会活動補助金は松阪市母子寡婦福祉会へ交付しています。会の周知、会員募集について
は、市ホームページに掲載していますが、会員数は減りつつあり145人でした。
・児童センターの利用者数については、施設の周知・ＰＲ不足や猛暑・台風等異常気象などの要因から来
館者が減少し、1日当たりの平均利用者数は9人でした。
・交通遺児入進学卒業祝金支給事業は、市広報を活用し周知を図りましたが、対象者はいませんでした。
・母子生活支援施設入所事業は、自立に向け入所者と定期的に面談を行っていますが、施設からの自立世
帯はありませんでした。
・児童虐待防止の啓発活動やマスコミによる事件の報道等により、市民の児童虐待問題に対する意識の高
まりから、通告のあった児童虐待件数は65件でした。

１－① 子育て支援の推進

 こども支援課は、次世代を担う子どもたちが保護者とともに地域で心身ともに健やかに育つことができ
る環境づくりを進め、子どもの福祉の増進を図ります。
 平成27年3月に作成した「松阪市子ども・子育て支援事業計画」の点検・進捗管理を行っていくととも
に「第2期松阪市子ども・子育て支援事業計画」の作成に取り組みます。
 また、児童虐待をはじめとする児童に関わる相談等に迅速かつ適切に対応するため、関係機関・団体と
の連携を密にして、児童虐待の予防や早期発見、早期対応に努めるとともに、要支援児童に対する途切れ
のない支援に努めます。

課の基本方針と使命
関係する『総合計画』施策

課長 荒木 章次

関係する
「実行宣言」

平成30年度

令和元年度

次期子ども・子育て支援事業計画作成の基礎となる保護者のニーズを的確に
把握するため、アンケート調査項目の充実及び回収率アップ 
ファミリーサポートセンター利用に対する補助対象世帯及び補助率拡大の周
知徹底 利用件数900件

組織名 こども支援課 作成者（評価者）



【こども支援課】事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
119事業 119事業 S 119事業

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
ゼロ 32人 A ゼロ

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
15人 9人 C 600人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
600人 673人 S 600人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
20世帯 20世帯 S 27世帯

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
6人 5人 A 6人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
2人 2人 S 2人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
ゼロ 59人 A ゼロ

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
150件 672件 S 900件

平成30年度 令和元年度

5,055

子ども・子育て支援事業計画の点検・評価事業
数

拡大
3,469

子ども・子育て支援事業計画の点検・評価事業
数 →

現状維持

活動指標 活動指標

2 児童手当支給事業費 一般 １－①

活動指標 活動指標

2,645,969
現況届の未提出者数 →

現状維持

子ども・子育て支援推進
事業費

一般 １－①1

3 児童福祉一般経費 一般 １－①

活動指標

65
児童センター1日あたりの利用者数 →

現状維持
64

ファミリーサポートセンター年度末の登録会員
数

活動指標

2,589,049
現況届の未提出者数 →

現状維持

活動指標

9,599
年度末の登録会員数

拡大

→
現状維持

4
ファミリーサポートセン
ター事業費

一般 １－①

活動指標

活動指標

6,060
三世代同居・近居１年継続世帯数 →

現状維持

10,410
年度末の登録会員数 →

現状維持

5
三世代同居・近居支援補
助金

一般 １－①

活動指標

活動指標

625

6,060
助成世帯数 →

現状維持

→
現状維持

→
現状維持

1,625
対象講座修了者数

6 自立支援教育訓練給付金 一般 １－①

活動指標
対象講座修了者数

10,192
取得資格を活用した就業者数 →

現状維持
15,902

取得資格を活用した就業者数 →
現状維持

活動指標 活動指標

8 児童扶養手当支給事業費 一般 １－①

活動指標 活動指標

704,683
現況届の未提出者数

拡大

高等職業訓練給付金 一般 １－①7

9
ひとり親家庭等ファミ
リーサポートセンター利
用支援補助金

一般 １－①

活動指標 活動指標

200

914,858
現況届の未提出者数 →

現状維持

→
現状維持

利用件数

拡大
278

利用件数



【こども支援課】事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策 平成30年度 令和元年度
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
200人 145人 B 160人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
５日以内 ５日以内 S ５日以内

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
15人 9人 C 12人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
12人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% S 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% S 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% S 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% S 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
1人 0人 B 12か月

母子寡婦福祉会活動補助
金

一般 １－①

活動指標 活動指標

10

→
現状維持

480
会員数 →

現状維持
480

会員数 →
現状維持

11
母子・父子寡婦福祉資金
貸付事務事業費

一般 １－①

活動指標

202
申請受付から送付までの日数

202
申請受付から送付までの日数 →

現状維持

活動指標

12
児童センター管理運営事
業費

一般 １－①

活動指標 活動指標

5,106
1日あたりの利用者数

拡大

13
児童センター施設整備事
業費

一般 １－①

活動指標 活動指標

-

7,104
1日あたりの平均利用者数 →

現状維持

―
終了

2,000
1日あたりの平均利用者数

7,345
相談、通告に対する対応率 →

現状維持
7,369

相談、通告に対する対応率 →
現状維持

活動指標 活動指標

15 養育支援訪問事業費 一般 １－①

活動指標 活動指標

1,413
相談に対する対応率 →

現状維持

家庭児童相談事業費 一般 １－①14

16
子育て支援ショートステ
イ事業費

一般 １－①

活動指標 活動指標

496

2,605
相談に対する対応率 →

現状維持

→
現状維持

相談に対する対応率 →
現状維持

992
相談に対する対応率

94
子どもたちの満足度 →

現状維持
90

子どもたちの満足度 →
現状維持

活動指標 活動指標

18
交通遺児入進学卒業祝金
支給事業費

一般 １－①

活動指標 活動指標

180
支給人数

拡大

一日里親事業費 一般 １－①17

180
広報・窓口等による周知期間 →

現状維持



【こども支援課】事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策 平成30年度 令和元年度
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% S 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
1世帯 0世帯 B 1世帯

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
5日以内 5日以内 S 5日以内

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
20件 65件 C 0件

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% S - - -

19 女性保護事業費 一般 １－①

活動指標 活動指標

295 →
現状維持

ＤＶ相談等に対する対応率 →
現状維持

108
ＤＶ相談等に対する対応率

21,501
施設からの自立世帯数 →

現状維持
20,149

施設からの自立世帯数 →
現状維持

活動指標 活動指標

21 助産施設入所事業費 一般 １－①

活動指標 活動指標

6,053
申請受付から決定まで日数 →

現状維持

母子生活支援施設入所事
業費

一般 １－①

→
現状維持

20

22 要保護児童対策事業費 一般 １－①

活動指標 活動指標

562

5,176
申請受付から決定まで日数

拡大

児童虐待件数

拡大
702

児童虐待件数

-
-

23
児童センター施設災害復
旧事業費

一般 -

活動指標 活動指標

補正
修復率 ―

終了



【こども支援課】事務・事業管理シート（ゼロ予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
3回 5回 S 3回

平成30年度 令和元年度

(1)
出前講座「児童虐待につ
いて」

１－①

活動指標 活動指標
出前講座の実施 →

現状維持

出前講座の実施 →
現状維持



課長 谷中 靖彦

関係する
「実行宣言」

平成30年度

令和元年度

昨年度に引き続き、「松阪市立幼稚園・保育園あり方基本方針」に基づき、
保育園・幼稚園の再編・統廃合等に向け各地域での意見交換会を開催すると
ともに、一定の方向性を示していきます!
大石地区の保育園・幼稚園の再編・統廃合等、一定の方向性を示すととも
に、幼児教育無償化で始まる給食費徴収に係る滞納ゼロ!

組織名 こども未来課 作成者（評価者）

平成30年度の総括（個々の事業については次ページ以降をご覧ください。）
【達成できたこと】
・令和２年度に飯南・飯高管内の３保育園に幼稚園機能を付加する「保育所型認定こども園」への移行と
移行後の保育方法の確立に向けて取り組むことができました。
・令和元年度新規入園児童からを対象に、保育園の入園基準をこれまでの園単位での入園調整から、新入
園申込者全員の保育の必要度を点数化し、本来保育が必要な子どもが入園できるよう入園調整基準を構築
しました。
・令和元年度から幼稚園の３歳児保育の全園実施を決定しました。
・令和元年度から幼稚園の３歳児の給食完全実施を決定しました。
・令和元年度から幼稚園の５歳児クラス（年長）の受け入れ定員を35人から30人としました。
・春日保育園園舎移転改築工事は、地域住民の多大なるご理解とご協力、また保護者も仮送迎用駐車場の
利用のルールとマナーを遵守していただくなどにより、令和２年４月の開園に向け順調に工事が進められ
ました。

【達成できなかったこと】
・私立保育園施設整備において、２園の内１園が鋼材(高力ボルト)の不足により、年度内完成が見込めな
かったことから平成30年度の建設は中止となりました。
・私立認可保育園障がい児保育事業において、全園（15園）での受け入れ体制を整えましたが、対象児童
の入園が13園となりました。

１－① 子育て支援の推進

 子どもの健やかな成長のために適切な環境が等しく確保されるよう、子ども及びその保護者に必要な施
設型給付等及び地域子ども・子育て支援事業を総合的かつ計画的に行うことを使命としています。
 平成30年度は、『松阪市立幼稚園・保育園あり方基本方針』に基づき、飯南・飯高地域の保育園４園を
令和２年４月から認定こども園に移行すると決定しました。また、今年10月から始まる幼児教育無償化に
対応するため、市内の公立幼稚園全園で３歳児保育を４月から開始するとし、同時に３歳児の給食を完全
給食化と決定し、今年４月実施に向けた取組を行いました。
 令和元年度は、10月から始まる幼児教育無償化に向けて、公私立認可保育園、認可外保育施設等関係す
る機関と協力、連携を取りながらスムーズな開始に向けて取り組んでいきます。
 『松阪市立幼稚園・保育園あり方基本方針』に基づく取組も、引き続き園児が減少している地域の保育
園・幼稚園の今後の方向性、地域の方との意見交換を重ねながら方向性を示していきます。
 また、働き方改革を一つのきっかけとして、時間外勤務時間の削減に取り組みます。

課の基本方針と使命

関係する『総合計画』施策
１－② 未就学児への支援



【こども未来課】事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
32,000人 29,478人 A 32,000人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
8箇所 8箇所 S 20,000人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
延500人 延487人 A 延600人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
延100人 延445人 S 延600人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
10件 10件 S 20件

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
2,400人 2,371人 A 2,440人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
15園 15園 S 延13,000人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
2,400人 2,371人 A 2,440人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
15園 13園 B 15園

8

73,690
私立認可保育園の障がい児保育実施園数

活動指標

73,690
私立認可保育園の障がい児保育実施園数 →

現状維持

私立保育園運営事業費 一般 １－②

→
現状維持

9
私立保育園障がい児保育
事業費補助金

一般 １－②

活動指標

私立認可保育園の延長保育実施園数 →
現状維持

10,752
私立認可保育園の延長保育利用児童数

2,365,874
私立認可保育園の受入れ児童数

拡大
2,456,336

私立認可保育園の受入れ児童数

拡大

活動指標 活動指標

7
私立保育園延長保育促進
事業費補助金

一般 １－②

活動指標 活動指標

12,836

162,609
私立認可保育園の受入れ児童数

拡大

→
現状維持

6
私立保育園管理運営事業
費補助金

一般 １－②

活動指標 活動指標

112,342
私立認可保育園の受入れ児童数

拡大

保育士修学支援事業費 一般 １－②5

一時預かり利用人数

12,000
修学資金貸付件数 →

現状維持
17,500

修学資金貸付申込件数 →
現状維持

活動指標 活動指標

4 一時預かり事業費 一般 １－①

活動指標
一時預かり利用人数

活動指標

9,531

18,374
病児・病後児保育施設利用児童数 →

現状維持
18,536

病児・病後児保育施設利用児童数 →
現状維持

→
現状維持

→
現状維持

8,730

病児・病後児保育事業費 一般 １－①

活動指標 活動指標

3

拡大

私立子育て支援センターの設置個所数 →
現状維持

19,200
私立子育て支援センターの年間利用者数

2
私立保育園子育て支援セ
ンター運営事業費

一般 １－①

活動指標

子育て支援センター管理
運営事業費

一般 １－①

活動指標 活動指標

1
22,417

公立子育て支援センターの年間利用者 →
現状維持

25,392
公立子育て支援センターの年間利用者数

平成30年度 令和元年度

活動指標

19,200

→
現状維持



【こども未来課】事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策 平成30年度 令和元年度
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
1,000人 1,011人 S 1,030人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
2園 1園 C 3園

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
4人 4人 S 5人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
年3回 年3回 S 年3回

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
1,900人 1,782人 A 1,900人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
2園 2園 S 延1,000人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% S 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
30日以内 30日以内 S 25日以内

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
5か国語以上対

応
5か国語以上対

応
S

5か国語以上対
応

701

入園者への制度説明

→
現状維持

18
日本スポーツ振興セン
ター災害共済給付掛金

一般 １－②

活動指標 活動指標

732

入園者への制度説明

→
現状維持

保育園広域入園事業費 一般 １－②17
24,719

申請受付から決定までに要する期間 →
現状維持

24,719
申請受付から決定までに要する期間 →

現状維持

活動指標 活動指標

→
現状維持

必要とする児童への対応率 →
現状維持

22,202
必要とする児童への対応率

14

16
保育園看護師等配置事業
費

一般 １－②

活動指標 活動指標

15,819

4,165
公立保育園の延長保育利用児童数

活動指標

4,190
公立保育園の園長保育実施園数 →

現状維持

保育園管理運営事業費 一般 １－②

→
現状維持

15 延長保育事業費 一般 １－②

活動指標

検診回数 →
現状維持

7,540
検診回数

974,919
公立保育園の受入れ児童数 →

現状維持
907,675

公立保育園の受入れ児童数

拡大

活動指標 活動指標

13
保育園嘱託医・嘱託歯科
医報酬

一般 １－②

活動指標 活動指標

7,593

13,730
配置する通訳の人数

拡大

→
現状維持

12
保育園外国語翻訳・通訳
サポート事業費

一般 １－②

活動指標 活動指標

10,907
配置する通訳の人数

拡大

私立保育園施設整備費補
助金

一般 １－②11
502,219

整備園数

拡大
425,237

整備着工園数

縮小

活動指標 活動指標

拡大

私立認可保育園の受入れ0 2歳児数

拡大
14,250

私立認可保育園の受入れ0 2歳児数
10

私立保育園低年齢児保育
推進事業費補助金

一般 １－②

活動指標 活動指標

14,250



【こども未来課】事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策 平成30年度 令和元年度
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
7% 6.8% A 80%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% S - - -

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
1,900人 1,782人 A 1,900人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
13園 13園 S 900人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% S 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% S - - -

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
1回 1回 S 1回

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% S - - -

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
95% 82.5% A 95%

私立幼稚園就園奨励費補
助金

一般 １－②27
30,000

私立幼稚園の定員充足率

縮小
21,000

私立幼稚園の定員充足率 ―
終了

活動指標 活動指標

工事進捗率 ―
終了

-
-

24

26
幼稚園ブロック塀等対策
事業費

一般 -

活動指標 活動指標

補正

1,121
他市町における公定価格の算定回数の確認 →

現状維持

活動指標 活動指標

25
公立幼稚園等施設型給付
事業費

一般 １－②

活動指標 活動指標

1,121
他市町における公定価格の算定回数の確認 →

現状維持

幼稚園空調設備整備事業
費

一般 １－①
115,658

工事進捗率 ―
終了

-
-

緊急修繕整備率

拡大
22,660

緊急修繕整備率
23 幼稚園施設整備事業費 一般 １－②

活動指標 活動指標

12,096

374,844
公立幼稚園の受入れ児童数 →

現状維持

→
現状維持

22 幼稚園管理運営事業費 一般 １－②

活動指標 活動指標

354,907
公立幼稚園の3歳児保育実施園数

拡大

一般 １－②

活動指標

4,915
公立保育園の受入れ児童数

5,009
公立保育園の受入れ児童数 →

現状維持

活動指標

20

→
現状維持

補正
予定工事進捗率 ―

終了
-

-

21 保育園一般経費

工事進捗率 →
現状維持

459,925
工事進捗率

保育園ブロック塀等対策
事業費

一般 -

活動指標 活動指標

19
春日保育園移転改築事業
費

一般 １－②

活動指標 活動指標

352,125 →
現状維持



【こども未来課】事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策 平成30年度 令和元年度
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% S 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
１回 2回 S 2回

公定価格の算定確認回数

拡大
115,388

公定価格の算定確認回数
活動指標

300

私立幼稚園の定員充足率内科・歯科検診受診に
対する補助 →

現状維持

→
現状維持

29
私立幼稚園等施設型給付
事業費

一般 １－②

活動指標

9,103

28 私立幼稚園振興補助金 一般 １－②

活動指標 活動指標

565

私立幼稚園の定員充足率内科・歯科検診受診に
対する補助

縮小



平成30年度の総括（個々の事業については次ページ以降をご覧ください。）
【達成できたこと】
・人工呼吸器装着児等医療的ケアが必要な重症心身障がい児を受け入れるために、済生会明和病院なでし
こ小児科医師等からの医療的助言を受けながら、当センターの看護師も技術指導研修を受ける中で、医療
的ケアが必要な障がい児を受け入れることができました。
・児童発達支援の集団療育のあり方を検討し、より児童の発達に寄り添う療育が可能になるとともに児童
の発達やニーズを保護者の方と共有しやすくするため、予約制からクラス制に変更しました。

【達成できなかったこと】
・なし

１－① 子育て支援の推進

 子ども発達総合支援センターは、心身の発達に心配がある又は障がいのある児童及びその家族へ途切れ
のない支援を提供することを目的に事業展開をしています。
 主として、心身の発達を促す療育又は訓練を提供し、子育て、就園・就学及び発達に関する相談支援を
しています。また、専門機関との連携と協働によって必要とする支援の提供、地域の児童発達支援事業所
や相談支援事業所で従事している方を対象に技術研修や情報の提供、市内の保育園、幼稚園及び小中学校
に当センターから職員を派遣し保育士や教諭に必要とする情報提供や相談支援を実施しています。
 また、第１期障がい児福祉計画に基づき、児童発達支援センター（松阪多気地域子ども発達総合支援セ
ンター 仮称）の2021年(令和3年)4月設置に向けた取組を行います。

課の基本方針と使命
関係する『総合計画』施策

所長 西山 久司
関係する

「実行宣言」
平成30年度

令和元年度
障がい児支援の提供体制の充実 
児童発達支援センターの2021年度設置に向け整備方針を策定します 

組織名 子ども発達総合支援センター 作成者（評価者）



【子ども発達総合支援センター】事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
95% 87.03% A 95%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
95% 87.03% A 95%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
244日 244日 S 95%

平成30年度 令和元年度

→
現状維持

1
子ども発達総合支援セン
ター管理運営事業費

一般 １－①

活動指標 活動指標

78,729
利用者アンケートの満足度 →

現状維持
79,510

利用者アンケートの満足度

2
子ども発達総合支援セン
ター施設整備事業費

一般 １－①

活動指標 活動指標

5,098
利用者アンケートの満足度

拡大
7,436

利用者アンケートの満足度 →
現状維持

3 育ちサポート推進事業費 一般 １－①

活動指標 活動指標

16,023
就園・就学及び発達に関する相談支援実施日数 →

現状維持
15,989

就園・就学及び発達に関する相談の保護者アン
ケート満足度 →

現状維持


